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 محل انجام محاسبات

 
  

آموزان این کـلاس،  چند درصد دانش .قی هستندیعضو گروه موس 80%، عضو گروه سرود و آموزان دانش 40%در یک کلاس، - 1
 فقط عضو گروه سرود هستند؟

  درصد 20) دقیقاً 2    درصد 10) حداقل 1
  درصد 20) حداکثر 4    درصد 10) حداکثر 3

در یک دنبالۀ هندسی با جملات مثبت داریم:  - 2
a a a

  
3 4 5
1 1 1 21

aو  4 a a  7 8 9
112
 است؟ کدام جملۀ ششم دنباله ،3

1 (8
3   2 (17

4   3 (7
3   4 (15

4   

sinxاگر  - 3 cosx 2  کدام است؟  tanx ، مقدارباشد 1

1 (1
4   2 (3

4   3 (1
4   4 (1

2   

sinمثلثاتی قرار دارنـد. اگـر  ةدایرروي به ترتیب در نواحی دوم و چهارم  Bو  Aنقاط  - 4 A 
1
2و  3

3cosB   باشـد، طـول
 کدام است؟  ABخط  پاره

1 (26 2 7
3     2 (26 2 7

3   

3 (10 2 7
9     4 (10 2 7

9   

/اگر  - 5
A

( )




7
4
3 5

4 4 5
2 2

)آنگاه حاصل   A)
2
 کدام است؟  31

1 (4
9   2 (9

4   3 (16
25   4 (25

16   

aاگر  - 6    4 447 12 11 47 12 a3، حاصل 11  کدام است؟ 2

1 (2   2 (4 2   3 (2 1   4 (2 1   
xنامعادله  - 7 x | x | x    2 3  م است؟ابرقرار است. نقطۀ وسط این بازه کد (a,b)در بازة  3

1 (1  2 (2  3 (3
2   4 (1

2   

yرأس سهمی  - 8 ax ax   2  کدام است؟ aر مقدا .روي نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم قرار دارد 2

1 (6   2 (6   3 (10   4( 10   
f تابع - 9 (x) ax bx cx   7 3 f طوري مفروض است که 5 ( ) 7 fمقدار ؛ 6 (  کدام است؟ 7(

1 (8   2 (32   3 (16   4 (6   
]با دامنۀ  fدر تابع خطی  -10 , ]2 ]و برد  5 , ]9 f ، مجموع مقادیر ممکن براي5 (  کدام است؟  2(

1 (1 -  2 (2 -  3 (3 -  4 (4 -  

دقيقه 50 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ                                                                                               پايهرياضي
  166تا  153و142تا24،47تا1هايصفحه:2/ ریاضی170تا152و  117تا  2هاي  : صفحه1ریاضی
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 محل انجام محاسبات

یعنـی  ،آن دسـته باشـد ةکنیم کـه تعـداد جمـلات هـر دسـته، برابـر شـمار بندي مـی اعداد طبیعی فـرد را طـوري دسـته -11
1 3 5 7 9 11{ } , { , } , { , , } ,    چهل، کدام است؟ ةشمار ۀآخر واقع در دست ۀصورت جمل . در این...

1 (1563   2 (1589   3( 1639   4 (1651  
aفرض کنید  -12  4 6 4و  2 6 2b   2. مقدار 2 2 2 2 22 2(a b ab) (a b ab)   کدام است؟ ،    

1 (( )4 2 3  2 (( )4 2 3  3 (( )16 2 3  4 (( )16 2 3  
3و  B ،Cط نقا -13 2M( , 2روي خط  ( 7x y  الساقین  قرار دارند. مثلث متساويABC ۀمیان ةسازیم که انداز را چنان می AM 

5برابر      ، کدام است؟Aمثلث باشد. طول مختصات یک رأس  ةقاعد BCواحد و  5
1 (5   2 (2 -   3 (5 -   4 (8 -  

yۀ، منحنی به معادلmمقادیر ۀبه ازاي کدام مجموع -14 (m )x x m    22 3 ها را در هر دو طرف مبدأ مختصات، x، محور1
   کند؟ قطع می

1( m 1   یاm 2    2( m2 1     3(  فقطm 2     4 ( فقطm 1  
)Aنقاط  -15 , )1 2 ،B( , )2 )Cو  6 , )4 pالاضلاع هستند.  چهار رأس یک متوازي D(p,q)و  1 q تواند باشد؟ کدام می 

1 (1 -  2 (10   3 (4   4 (6  
xهاي معادلۀ  ریشه و  گاه  هر -16 x  2 3 1 باشند، حاصل عبارت  0    4 29  کدام است؟ 6

1 (46  2 (82  3 (45  4 (81  
11 ۀجواب نامعادل ۀمجموع -17 32 1

x

x


 


    است؟ ، کدام

1 (( / , / )0 6 1 5   2 (( / , / )0 8 1 2  3 (( , )1 2  4 (( / , )0 8 2  

گر -18 ا
2

2 1 1250 4 8
x

x( / )     
 

logباشد،   ( x )8 9     ، كدام است؟1

1 (2
3  2 (3

4  3 (4
3  4 (3

2   

fاگر  -19 (x) x  g(x)و  24 {( , )( , )( , )( , )( , )}  3 5 2 4 0 7 4 9 5 fگاه بزرگترین عضو برد تابع  آن 13 g کدام است؟ 

1 (7  2 (9  3 (4  4 (13  

fمعکوس ضابطۀ  -20 (x) x
x

 
صورت  به 1

n mx b x
f (x) ( )

a
  

1 ab . حاصلاست 2 mn کدام است؟ 

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

sinي عبارت عددمقدار  -21 x cos x

sin x cos x

 


2 5 4
3 5 2 xبه ازاي  4


  کدام است؟ 18

1 (5   2 (1
5   3 (5   4 (

1
5   

  

xاگر نمودار تابع  -22
y a bsin( )  bحاصل  ،زیر باشد صورتبه  3 c

a

 کدام است؟ 

1 (/0 8       
2 (1   
3( /1 2       
4 (/2 4   

2

8

c�
x

y
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 محل انجام محاسبات

logحاصل  -23 log

log log


24 1922 2
2 296 12

 کدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2اگر دامنۀ تابع  -24 1
2

2 2 1f (x) log ( log ( x ))     برابر(a,b) حاصل  ،باشد( b )
alog 8 1
 چقدر است؟ 4

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

حاصل  -25
x

x
lim

x



  

3

1
1

3 2
 کدام است؟ 

1 (24 -  2 (24  3 (36  4 (36 -  

حاصل  -26
x

x
lim

x[x]

  2

0

1  کدام است؟ 1

1 ( 2   2 (
2
2   3 (2   4 (2

2   

ax)تابع اگر  -27 )[ ] , x
f (x) x

bx , x

   
  

21 1

2 1 1
xدر    a ، حاصلپیوسته باشد 1 b  کدام است؟ 

1 (3
2   2 (1

2   3 (
1
2   4 (

3
2   

انـد. اگـر  جدیـدي داده ۀ، تشـکیل جامعـ2/7و واریـانس  24 ةدیگري با انداز ۀ، با جامع6/12و واریانس  12 ةجامعه با انداز یک -28
    جدید کدام است؟ ۀمیانگین این دو جامعه یکسان باشد، انحراف معیار جامع

1 (9/2  2 (3  3 (1/3  4 (2/3  
ــــورتی -29 ــــانگین داده در ص ــــاي  که می nxه ,x ,...,x n  1 21 ــــر  2 ــــانگین داده Aبراب ــــد، می ــــاي  باش ه

nx ,x ,...,x n   1 21 3 2  کدام است؟ 1

1 (A 1   2 (A n 2 1   3 (A 1   4 (n
A  

3 1
2 2   

واحد بزرگتر است. ضریب تغییرات ایـن اعـداد  23و  20اد به ترتیب عدد مثبت از انحراف معیار و میانگین آن اعد 11 واریانس -30
 کدام است؟

1 (3
4   2 (3

2   3 (5
4   4 (5

2   
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 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -31
  »اي از شکل مقابل که با شماره ................ مشخص شده است ................  یاخته«

اي از  تواند آب و مواد محلول را از طریـق دیـوارة یاختـه ، می1برخلاف یاختۀ شمارة  – 3) 1
  خود عبور دهد.

کننده عبور آب در غشـاي  تواند داراي پروتئین تسهیل ، نمی2برخلاف یاختۀ شمارة  – 4) 2
  خود باشد.

تواند از ورود مواد ناخواسته یا مضر مسیر آپوپلاستی بـه  ، نمی4همانند یاختۀ شمارة  -1) 3
  گیري کند. درون گیاه جلو

  یم نقش داشته باشد.هاي چوبی به طور مستق تواند در صعود شیرة خام در آوند ، می3همانند یاخته شمارة  – 2) 4
 کدام گزینه دربارة گیاهان نهاندانه درست است؟ -32

  اي درشت در حاشیه خود هستند. برخلاف عناصر آوندي، داراي هسته ساز آوند  هاي کامبیوم ) یاخته1
  کنند. هاي کلانشیمی، از طریق دیواره پسین ضخیم خود به استحکام گیاه کمک می ها همانند یاخته ) اسکلرئید2
  مواد آلی تولید کنند. ،دار خود هاي رنگیزه توانند از طریق اندامک هاي روپوستی، می یاختهنوعی از هاي پارانشیمی همانند  یاخته) 3
  جود در آن، نقش دارند. هاي مو ناپذیر است و نیز عدسک ها برخلاف فیبرها، در ایجاد پیراپوست که نسبت به گازها نفوذ ) تراکئید4

 هاي آوندي، ..................... ..................... یاختهدستۀ آوندي مربوط به گیاهی نهاندانه، در مقطع عرضی یک  -33

  پردازند. جایی شیرة پرورده می جود در صفحۀ آبکشی واقع در دیوارة عرضی خود، به جابه هاي مو به کمک لانتنها  –) بیشترین 1
  هاي انسان دارند. اي دیوارة سرخرگ هاي ماهیچه  ر داشته و شکل ظاهري مشابه با یاختهدر حد فاصل دو نوع آوند دیگر قرا –) کمترین 2
  است. هاي دراز آوند چوبی یاختهمنتقل کرده و تراکم لیگنین در دیوارة آنها کمتر از  خود بعديشیرة خام را بدون دخالت لان به یاختۀ  –) قطورترین 3
آونـد چـوبی  طویـلهاي  اي و از طرف دیگـر بـا یاختـه هاي طویل قابل مشاهده در سامانۀ بافت زمینه ختهیک طرف با یا یک، از هر –ترین  ) باریک4

  مجاورت دارد.
پلاسـم  ..................... نسـبت بـه درون سیتوگیري یاختۀ گیاهی سالم درون محیطی با فشار اسمزي  نوعی فرایند که با قرارطی  -34

 ...خود همراه است، ..................

  یابد. می کاهششود و حجم واکوئول  تر می هاي مختلف بیش فاصلۀ بین اندامک –) کمتري 1
  شود. یابد و ارتباط غشاي یاخته و دیوارة گیاهی قطع می وزن بافت گیاهی کاهش می – ) بیشتري2
  ولیه شود.تواند منجر به بازگشت یاخته به حالت ا می ، آبیاري فراوان گیاهمدت در طولانی –) بیشتري 3
  شده است.هسته به گوشۀ یاخته رانده آن  ۀدرنتیجچوبی گیاهان علفی مؤثر است و  هاي غیر در استوار ماندن انداماین فرایند  –) کمتري 4

سـاز سـاقه  اي پیراپوست تا کامبیوم آوند پنبه چوب هایی که در بین بافت مورد، دربارة یاخته چندساله،  در ساقه یک درخت پنج -35
 باشد؟ می نادرستاند،  رفتهقرار گ

  دوغشایی هستند. در نوعی اندامک بازدو انتهاي  فاقدها، واجد دنایی  ) فقط گروهی از آنالف
  اي خود عبور دهند. از غشاي دولایه اسمزتوانند آب را براساس  ها، می ) تمامی آنب
  در سراسر گیاه ایفا کنند. جایی شیره خام ترین نقش را در جابه توانند مهم ها، نمی یک از آن ) هیچج
  .دندارهاي غشا قرار  هاي سلولزي دیواره نخستین در تماس با پروتئین ها، رشته گروهی از آندر ) فقط د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

و » لولـۀ گـوارش شـکل اي هاي غدد بخش کیسه  بزرگترین یاخته«شباهت و تفاوت   وجهاز راست به چپ کدام گزینه، به ترتیب  -36
 کند؟  را بیان می» جذب در نفرون هاي مکعبی بخش داراي حداکثر باز یاخته«

  خون اطراف آن pHتوانایی تغییر  –ها  پروتئین جایی دار براي جابه اي کروي و واجد غشاي منفذ ) داشتن هسته1
  هاي مخاطی پرز رودة باریک یاخته گروهی ازداشتن زوائدي مشابه زوائد  –اطراف  اي ژن به بخش لوله ) وارد کردن مادة واجد یون هیدرو2
  درون خود شکل بیضیي هستۀ داشتن تماس با یاختۀ پوششی دارا امکان –متفاوت در کنار هسته  کندري با اندازه هاي چندین میتو) وجود 3
  ر سطح تماس با مواد محتویات لولهغشایی د خوردگی چینداشتن  –ها  سست در زیر آن اي بافت پیوندي مادة زمینهبا مشابه  ) وجود بخش داراي ترکیب4

دقيقه 25 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ                                                                  : كل كتاب  1شناسيزيست
    

(1)

(3)(2)

(4)
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هاي نـوري در چشـم  داراي گیرنـدهرسـاند و  هاي مالپیگی، عمل دفع مواد زائد را به انجام می مهره به کمک لوله نوعی جانور بی -37
 کند؟ . چند مورد، مشخصۀ این جانور را بیان میباشد مرکب خود می

 شوند. اي جانور، به پاهاي عقبی وارد می نههاي عصبی بخش سی هاي خارج شده از گره برخی از رشته  
 باشد. برخی انشعابات نایدیسی، داراي مایعی جهت تبادل گازهاي تنفسی است که جزء محیط داخلی نمی  
 کند. گاه عضلات هم عمل می ها، به عنوان تکیه  پوشش سخت و ضخیم روي بدن آن  
 شود. روده تخلیه می ها، از طریق منفذي مجزا به ابتداي هر لوله دفعی آن  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ..................... قطعاً ،ها که ..................... هر ساختار محافظتی کلیه -38

  شود. راحتی جدا می با بریدن قسمتی از آن به –زیاد تعلق دارد  اي یاخته) به بافتی با فضاي بین 1
  باشد. اي خود داراي مواد معدنی مثل کلسیم می مینهدر مادة ز –پهن جناغ متصل است   ) به استخوان2
  شود. تحلیل بیش از حد آن سبب تا خوردگی میزناي می –اي در مجاورت غشا دارند  هاي آن هسته ) یاخته3
  کند. ها محافظت می فقط از بخش فوقانی کلیه –کند  محافظت می نسبت به کلیۀ راست ) بیشتر از کلیۀ چپ4

هاي سازندة  ........... همۀ یاختههاي سازندة کپسول بومن .......... ، همۀ یاختهو سالم ساله 22هاي یک خانم  هطور طبیعی در کلی به -39
 ..................... ،نزدیک خوردة پیچ لولۀ

  .کنند ع اسید را دف کز و آمینو توانند از طریق فرایندي که وابسته به فشار خون است، موادي مثل گلو می –) برخلاف 1
  اتصال دارند. در سطح زیرین خود لیپیدي هاي پروتئینی و گلیکو از رشتهمتشکل تنها اي  به شبکه –) همانند 2
  ، داراي زوائدي در سطح خود هستند.در تنظیم اسمزي محیط داخلی بدنبهبود عملکرد خود به منظور  –) همانند 3
  دنبال اتصال به نوعی هورمون مترشحه از هیپوفیز هستند. فاقد توانایی تغییر غلظت مایع درون نفرون به –) برخلاف 4

 چند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -40

  .....................»توان بیان داشت که  در بدن یک فرد سالم و بالغ در رابطه با ..................... دریچۀ قلب، می«
  تشکیل شده است.و از سه قطعه  گفرشی بودههاي سن حاوي یاخته –ترین  یی الف) جلو
  شود. بسته می Tج  بافت پیوندي بوده و هنگام ثبت مواز جنس هاي  حاوي رشته –ترین  ب) عقبی
  ترین دریچه، از جناغ دورتر است. چک اي بوده و نسبت به کو فاقد بافت ماهیچه –ترین  ج) بزرگ
  اي حاوي خون روشن اتصال دارد. حفرهمانند به دیوارة  از طریق ساختارهاي رشته –ترین  د) پایین

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 یک انسان سالم و بالغ کدام گزینه صحیح است؟قلب با توجه به ساختار بافتی  -41

  هاي قلب نقش دارد. در ایجاد دریچه ،) هر بخشی از قلب که با نوعی مایع در ارتباط است1
  با خون تیره یا روشن در تماس است. مستقیماً ،) هر بخشی از قلب که داراي بافت پوششی است2
  نقش دارد. هاي قلب ، در استحکام دریچهبافت پیوندي استیاخته هاي ) هر بخشی از قلب که داراي 3
  هاي با صفحات بینابینی است. داراي یاخته ،دهد ترین قسمت را تشکیل می ) هر بخش از قلب که ضخیم4

 کند؟ کدام گزینه، جملۀ زیر رابه درستی تکمیل می -42

  .....................» توانند نمیهایی که .....................،  در دستگاه گردش خون یک انسان سالم و بالغ، رگ«
  در ابتداي خود دریچه داشته باشند. –ها قرار دارند  هاي عمقی اندام ) بیشتر در قسمت1
  .کنندشبکه مویرگی ایجاد و شوند ها وارد  اندام به –شوند  دیده می گردتر) در برش عرضی 2
  ها را تنظیم کنند. میزان خون ورودي به مویرگ –ها بسیار ضخیم است  میانی آن ۀ) لای3
  هاي قلبی دور کنند. را از حفره حاوي اکسیژن زیادخون  –) حفرة داخلی بزرگتري دارند 4
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 چند مورد، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟ -43

اي کـه  کنـد، بـرخلاف مرحلـه دهلیزي شروع به تولید تحریک می –ربان قلب که در آن گره سینوسی اي از چرخۀ ض در مرحله«
 .....................»شود، قطعاً در پی  وقوع آن سبب ایجاد فشار خون بیشینه می

بـین بطنـی  دیواره هادي هاي تار ۀلختی، تحریک با اندکی تأخیر به دست الف) رسیدن تحریک به گره قرار گرفته در عقب دریچۀ سه
  شود. منتقل می

  شود. ها، صدایی از سمت چپ قفسۀ سینۀ فرد سالم شنیده می هاي قلب و برخورد خون به آن ب) بسته شدن گروهی از دریچه
  گردد. حفرات قلبی آغاز می ینتر د غیرفعال خون به درون پایینايِ قلب، ورو هاي غیر ماهیچه ج) باز شدن گروهی از دریچه

  یابد. هاي ششی، فشار خون این حفره افزایش می اي در حفرة متصل به سیاهرگ هاي ماهیچه کاهش طول یاختهد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟نیستکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  مناسب  -44

چنین در سـاختار خـود ی از بدن قرار دارد که بندارة انتهاي مري واقع است و همدر سمت Aساله و سالم، اندام  20در یک خانم «
نیز در سـاختار خـود  Bهاي مویرگی دارد که برخلاف حالت معمول، بین دو سرخرگ با خون روشن تشکیل شده اند. اندام  شبکه
 این دو اندام در این فرد از نظـر اند. هاي مویرگی دارد که برخلاف حالت معمول، بین دو سیاهرگ با خون تیره تشکیل شده شبکه

  »دارند. ت....... به یکدیگر شباهت و از نظر ..................... با یکدیگر تفاو.............
  هاي خونی ضخامت غشاي پایۀ مویرگ -  B12) ترشح نوعی مادة محرك مصرف ویتامین 1
  لنفیهاي  دریافت خون سیاهرگی اندام – برد در شرایط خاص توانایی تولید نوعی پیک کوتاه) 2
  هاي خونی و پلاکت توانایی ساخت یاخته –) دریافت شاخۀ سرخرگی منشعب شده از آئورت 3
  تأثیرداشتن بر فرایند تولید فیبرین در بدن انسان –هاي حاوي زوائدي در سطح خود  ) حضور یاخته4

 کند؟ کدام گزینه جمله زیر را به درستی تکمیل می -45

  ..................... » ،هاي قرمز در یک دختر سالم و بالغ واد لازم براي تولید گویچهتوان گفت ..................... م می«
  شوند. جا جذب می ترشح شده از معده محافظت و در آن فاکتورتوسط نوعی  –) بعضی از 1
  وند.ش هاي خونی در طحال نیز تولید می ترین یاخته مواد معدنی بوده که در اثر تخریب فراوان ءجز –) اغلب 2
  شوند. هاي درون ریز کبد و کلیه می در صورت کمبود منجر به افزایش مصرف انرژي توسط یاخته –) همه 3
  ها نقش داشته باشند. سیت توانند در تقسیم طبیعی لنفو می و شدههنگام جذب وارد مویرگ لنفی پرز  – همۀ) 4

 کند؟  کامل می نادرستیچند مورد عبارت زیر را به  -46

..................... عمیق انجام شوند،در فرایند دم  صورت عادي و یا توانند به باشد که می امل دو فرایند دم و بازدم میتهویه ششی ش«
  »فرایند بازدم ..................... 

  کند.  و حرکت میترین ماهیچۀ مؤثر در فرایند تنفس، استخوان پهن جناغ به سمت جل عادي، در پی مسطح شدن اصلی –الف) عمیق همانند 
  گردد. مغزي به عضلات اسکلتی ارسال می(هاي) کز عصبی از طریق اعصاب پیکري از مر عادي، پیام –ب) عمیق برخلاف 
  یابد. افزایش میشود،  فسفات حاصل می کراتین تبدیلدار که از  ن ژ عمیق، مصرف نوعی مادة نیترو –ج) عادي برخلاف 

  یابد. توسط تارهاي اسکلتی ناحیۀ گردن افزایش می ATPرف مولکول عمیق، میزان مص –د) عادي همانند 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 به هر دو شکل فعال و غیرفعال قابل انجام است، ....................... انتقال مواد در آن اي از فرایند تشکیل ادرار در انسان که مرحله -47

  ریز قرار گیرد. ي درونها تواند تحت تأثیر ترشحات گروهی از یاخته ) نمی1
  تواند نیروي لازم براي ورود مواد به گردیزه را از فشار خون تأمین کند. ) می2
  ها صورت گیرد. هاي پامانند پودوسیت هاي بین رشته تواند از طریق شکاف ) نمی3
  آوران صورت دهد.  تواند تبادل مواد را با نوعی شبکۀ مویرگی مرتبط با سرخرگ ) می4
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 کند، صحیح است؟ اي از زندگی تغییر می که روش تنفسی آن طی دوره دربارة جانور مهره داريچند مورد  -48

  هاي محیطی پاسخ مناسب دهند. تواند به برخی محرك به کمک یک یاختۀ زنده یا بخشی از آن میالف) 
  شود. ب) تبادل گازهاي تنفسی در جانور بالغ توسط دو نوع سطح تنفسی انجام می

  تغلیظ ادرار را دارد. اییها در این جانور توان آب و یونکننده  رهج) اندام ذخی
  شود. د) جهت ورود هوا به بینی جانور بالغ دهان جانور باز می

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
   است؟ نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -49

  »زدیکی ..................... است که ..................... در نسالم و بالغ انسان دستگاه تنفس طور معمول، بخشی از مجاري هادي  به«
  کند. می داي شکل لوله گوارش وار شده را به بخش کیسهبلعید  مواد غذایی –) اندامی گوارشی 1
  شود. توسط نخستین انشعابات جدا شده از سرخرگ آئورت تغذیه می – اي ) اندامی عمدتاً ماهیچه2
  گردد. از لوله گوارش اتصال داشته و بالاترین اندام لنفی بدن محسوب می به بخشی –) اندامی لنفی 3
  شوند. هاي جذب شده از دیواره رودة باریک از طریق آن به قلب وارد می چربی –) رگی با خون تیره 4

 کند؟ تکمیل می نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به  -50

  » ....................فسی که در انسان سالم و شرایط عادي هر بخشی از دستگاه تن«
  هاي بین دنده اي خارجی نقش ندارد.   ) در ابتداي ناي قرار دارد، در تولید صدا در زمان انقباض ماهیچه1
  باشد.  گیرد، قطعاً جزء بخش هادي محسوب می شود و داراي مواد ضدمیکروبی می ) در تماس با هواي مرده قرار می2
  هاي مختلف متفاوت است.  است، با ترشحات مخاطی در تماس است که ضخامت آن در بخش دار هاي مژك ) واجد یاخته3
  ها است، دو نوع یاختۀ پوششی دارد که تنها یک نوع آن ها در مجاورت با مویرگ هاي خونی است.  ) دلیل ساختار اسفنجی شش4

 ، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟چند مورد -51

اي مورب اسـت .....................  رة گوارشی مترشحه از اندامی که در دیوارة خود داراي لایۀ ماهیچهگوارش انسان، شی دستگاهدر «
  »طور حتم .....................  به ،شیرة گوارشی مترشحه از اندامی که  ....................

  یی است.حاوي موادي با خاصیت قلیا –ریز دارد  درونپوششی هاي  یاخته –همانند ) الف
  اسید است. کنندة آمینو هاي تولید فاقد آنزیم –کند  آزاد میرا به رودة باریک پروتئازهاي غیرفعال  –برخلاف  ب)
  شوند. ها متصل می هاي غشایی یاخته به گیرندههمگی که دارد ترکیباتی  –ها است  گوارش لیپید پایانمحل  –) همانند ج
  نقش دارد.فضاي درونی خود  اسیدي pHاي حفاظتی در برابر  در ایجاد لایۀ ژله –دهد  جام میگوارش نهایی کیموس را ان –) برخلاف د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  نماید؟  هاي دستگاه گوارش، عبارت زیر را به درستی تکمیل می گیري اندام کدام گزینه در ارتباط با موقعیت قرار -52
  .».....، در سمتی از بدن است که ..................... گیري ................ طور طبیعی، موقعیت قرار به«

  شود. ت مشاهده مین سممري به رأس معده نیز در آ محل اتصال –) اندام لنفی متصل به بخش قطور رودة بزرگ 1
  کولون عمودي بلندتر رودة بزرگ، در آن سمت قرار دارد. –تر بزرگترین اندام مرتبط با لولۀ گوارش  ) قسمت وسیع2
  انحناي مري در ناحیه شکمی نیز، به آن سمت متمایل است. –شکل دستگاه گوارش  اي ترین اندام کیسه چک ) کو3
  در آن سمت قرار دارد.تر بزرگترین غدة دستگاه گوارش،  بخش کوچک –شکل لولۀ گوارش  اي ) بالاترین بخش اندام کیسه4

 داران صحیح است؟ هرهکدام گزینه دربارة دفع مواد زائد و تنظیم اسمزي در م -53

    شوند. جا می هاي محلول اضافی با صرف انرژي در خلاف شیب غلظت جابه ها، همۀ یون ) در هر ماهی ساکن آب شور، در محل آبشش1
  شود.  ) در هر ماهی آب شور و داراي غضروف در اسکلت خود، محلول نمکی بسیار غلیظی توسط غدد دیوارة راست روده از بدن دفع می2
  شوند. می وارد ادرارهاي محلول با مصرف انرژي در خلاف جهت شیب غلظت  در هر ماهی استخوانی ساکن آب شیرین، درون کلیه یون) 3
  شوند. ها، هر اندام دفع کنندة مواد زائد توسط خون روشن خون رسانی می هاي کلسیم در ستون مهره ) در هر ماهی فاقد رسوب نمک4
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 است؟ نامناسبرت زیر کدام مورد، براي تکمیل عبا -54

  »طور معمول، ..................... مربوط به دستگاه گوارش انسان سالم و بالغ که .....................،  به«
  دهد. راست بدن قرار می کند، بنداره انتهاي خود را در نیمه هورمون به خون ترشح می یک یا چند نوع –) هر اندام 1
  کند. هاي رژیم غذایی نقش ایفا می ، در گوارش چربیریزد میرودة باریک را به ات کربن یون بی –) هر اندام 2
  کنند. هاي گوارشی را ترشح می اي واجد انواع آنزیم شکل دارند، شیره اي ساختاري کیسه –هاي  ) فقط بعضی از اندام3
  شح نوعی هورمون را به خون دارند.امکان جذب مواد در درون آن وجود دارد، توانایی تر –هاي  ) فقط بعضی از اندام4

  است؟ حیچند مورد در ارتباط با انسان صح -55
  . ابدی یخون کاهش م تیهماتوکر زانی، مبخش داراي چین خوردگی دائمی لولۀ گوارش یمخاط ۀیلا لتحلی دنبال به )الف
  شود.  یم جادیاختلال ا يزیر از خون يریلوگو ج ینیبریتودة ف دیدر تول ،رودة باریک سطح پرزهاي پوششی  آسیب به یاخته دنبال به ب)
  بروز پاسخ التهابی در بخش انتهایی مري انسان بیشتر می شود. زانیم ،یمدت عصب یمداوم و طولان ايه تنش دنبال به ج)
   کند. دایدر کبد فرد کاهش پ یچرب رةیذخ زانی، ممکن است مآسیب به یاخته هاي پوششی برون ریز لوزالمعده دنبال به د)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

، کـدام گـوارش شناسی سال دهم، در رابطه با حرکات دیوارة لوله فصل دوم زیست 2و  1با توجه به مطالب اشاره شده در گفتار  -56
 بیان شده است؟ نادرستیتري از نظر درستی یا  گزینه به شکل متفاوت

  گیرد، با انتقال قطعه انقباضی به سمت جلو همراه است. م میکه همواره به شکل منظمی انجاگوارش ) هر حرکتی در دیوارة لوله 1
  گیرد، در پیش بردن ذرات غذا نقش اندکی دارد. اي انجام می که همواره تحت تأثیر اعصاب رودهگوارش ) هر حرکتی در دیوارة لوله 2
  گیرد، در گوارش مکانیکی غذا نقش دارد. هاي عصبی انجام می که همواره به دنبال تحریک یاختهگوارش ) هر حرکتی در دیوارة لوله 3
گیرد، به شکل قطعات یـک در  انجام میاي)  گیري الیاف ماهیچه (از نظر جهتبه کمک دو نوع ماهیچه  فقطکه گوارش ) هر حرکتی در دیوارة لوله 4

  شود. میان شل و منقبض انجام می
توانند در تعیین ترکیبات بزاق دخالـت  میی سال دهم که اسشن دوم زیستفصل  1اشاره شده در گفتار بزرگ دربارة  غدد بزاقی  -57

 کند؟ داشته باشند، کدام گزینه عبارت داده شده را به درستی تکمیل می

  »طور قطع .....................  در بدن انسان بالغ که .....................، بهبزرگ هر غدة بزاقی «
  شود. هاي فک بالا تخلیه می تنها غدة بزاقی است که به مجاورت دندان –کنند  حفره دهانی میواسطۀ یک مجرا وارد   ) ترشحات خود را به1
  هاي غذایی مؤثر هستند.  مولکول هاي آن بر برخی از درشت مترشحه از یاخته يها همۀ آنزیم –کند  زبان وارد می ) ترشحات خود را به فضاي زیر2
  کند. وارد می نزبا زیر يفضابه واسطۀ یک مجرا ترشحات خود را  ة بزاقی است که بهتنها غد – شود ترین غده محسوب می پایین) 3
  کند. واسطۀ مجاري خروجی خود به مجاورت سقف دهان تخلیه می هاي آنزیمی را به مولکول درشت – شود بالاترین غده محسوب می) 4

 ................ از آن .....................یابی حیات قرار دارد که در ..... در سطحی از سطوح سازمان آزولاگیاه  -58

  تعامل دارند. اگونی با همدیگرن هاي گو جمعیت –یک سطح بالاتر ) 1
  کنند. پیکر جاندار را ایجاد می  چندین دستگاه با مشارکت هم –تر  یک سطح پایین) 2
  شود. ن ایجاد میسازگا زنده، بوم گونه با عوامل غیر تعامل افراد چندبا  –) سه سطح بالاتر 3
  ایستایی وجود دارد. شود که در هر جاندار با قدرت هم ساختاري مشاهده می –تر  ) سه سطح پایین4

 هاي بدن انسان که .....................   فقط گروهی از بافت -59

  د.کنن دهندة خود تولید می هاي تشکیل هاي پروتئینی را در یاخته شکل دارد، مولکول هاي دوکی ) یاخته1
  د.نشو دیواره دیده میاین ترین لایه  ، در ساختار درونیکنند می ترشحپروتئینی  هاي گلیکو مولکولدر دیوارة لولۀ گوارش ) 2
  هایی با بیش از یک هسته دارند. هاي الکتریکی را در طول خود هدایت کند، یاخته تواند پیام ) می3
  هایی با خطوط تیره و بدون انشعاب دارند. ختههاي آن یک هسته در مجاورت غشا دارند، یا ) یاخته4
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 کند؟ هاي عبور مواد بین دو سوي غشا صدق می هاي کمتري از راه کدام مورد، در ارتباط با روش -60

  ي سازندة غشا قرار گیرند.ها ترین مولکول مستقیم با فراوانتوانند در تماس  ) مواد می1
  نمایند.  هاي زیستی عبور می ولکولترین گروه م د از مولکولی متعلق به متنوعموا )2
  شوند. جا می ی توسط یاخته زنده جابهزیست رایج مواد بدون صرف مستقیم انرژي) 3
  توانند در جهت شیب غلظت خود از غشاي یاخته عبور کنند. ) مواد می4
  
  

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  موردچند  -61

  ».....، اثري ..................... با هورمونی دارد که ..................... لین از لحاظ ................ هورمون جیبر«
  شود. ها می یافته روپوستی سبب بسته شدن روزنه هاي تمایز گذاري بر یاخته با اثر –متفاوت  –ها  الف) رویش دانه

  رود. کار می گیاهان با قلمه بهبراي تکثیر رویشی  –مشابه  -ها ب) افزایش طول ساقه از طریق تحریک تقسیم یاخته
  شود. هاي جانبی زیاد می با قطع جوانه رأسی مقدار آن در جوانه –مشابه  –هاي جدید  اي و ایجاد یاخته ج) تحریک تقسیم یاخته

  شود. براي ساختن سموم کشاورزي جهت تخریب گیاهان خودرو در مزارع گندم استفاده می –متفاوت  –ها  د) درشت کردن میوه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -62

  »..................... دارد. ،طور معمول، هر گیاهی که براي ..................... نیازمند است به«
  هایی با پوسته سخت و محکم دانه –) انتقال یاختۀ جنسی نر به لولۀ گرده 1
  در پیراپوست مناطقی به نام عدسک –تاه  هاي کو گل دادن به شب )2
  اي براي ترابري مواد سامانه –هاي جنسی شناگر  مثل به یاخته ) تولید3
  چک هاي کو تعداد فراوانی گل –به باد هاي خود  گلافشانی  ) گرده4

 است؟ نادرستجود در شکل مقابل  ، در رابطه با گیاه موکدام گزینه -63

  .اساسی دارندنقش  گیاه نشان داده شده جنسی کثیر غیرها در ت ه، جوانهبرخلاف گیاه لال) 1
  کند. اندامی است که به شکل افقی رشد میفرنگی، داراي  توتگیاه در  ههمانند ساقۀ روند) 2
  است.هاي درخشان  چک و فاقد رنگ هاي کو تعداد زیادي گلواجد توانایی تولید برخلاف گیاه بلوط، ) 3
  هاي خود تولید کند. اي از گل در حلقه را تواند دو نوع یاختۀ جنسی همانند برخی گیاهان کدو، می) 4

 کدام عبارت صحیح است؟ ،دهد مثل در مرد را نشان می با توجه به شکل زیر که بخشی از دستگاه تولید -64

  کند. دریافت میرا  مثلی مرد دستگاه تولید )، ترشحات قلیایی غده هاي ضمیمۀ4(برخلاف بخش  )3() بخش 1
  دارند. به کمک بخشی از خود را توانایی حرکت )2(برخلاف بخش  )4(بخش  یافتۀ موجود در هاي تمایز اسپرم همۀ) 2
بهتـرین  ،هاي بـدن سایر آنزیم دماي بهینهدمایی متفاوت از  وجود دارد که در کاتالیزور هاي زیستی )1( ) در بخش3

  فعالیت را دارند.
  کنند. ها را تسهیل  لید و تمایز اسپرمد تا فرایند تونکن را تحریک می )2(بخش ه دیوارهاي  یاخته LHو  FSHهاي  ) هورمون4

 کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -65

در تخمـدان،  گـذاري وقـوع تخمکرحمـی تـا  در بازة زمانی پایـان ریـزش دیـوارة در یک زن بالغ و سالم، در حالت طبیعی،«
« .....................  

  در حال افزایش است.جنسی  دمحرك غدهاي  هورمونکننده و  مقادیر هورمون آزاد) 1
  ) سرعت ترمیم دیواره رحمی کمتر از بازه تشکیل جسم زرد تا تشکیل جسم سفید است.2
  ژن بود. توان شاهد دو نقش متضاد هورمون استرو مینطور قطع  ) به3
  کدیگر بود.توان شاهد بزرگ شدن و رشد چند انبانک با ی ) نمی4

 دقيقه 15 وقت پیشنهادي :   گویی انتخابی پاسخكل كتاب                                                                 :2 شناسيزيست
 سخ دهید.پا 100تا  81هاي  ، باید به سؤال80تا  61هاي  گویی به سؤال در صورت عدم پاسخ
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 صحیح است؟ ،رساند نین غذا میآن به جاز طریق اف به آن متصل است و مادر ن چند مورد در خصوص ساختاري که بند -66

  شود. طور معمول اولین بخشی است که از رحم خارج می در یک زایمان بهالف) 
  .شود خون مادر و جنین در آن می نین موجب اختلاطشامه ج ب) پردة برون

  هاي متفاوت تشکیل شود. هایی با تعداد کروموزوم د از یاختهتوان ) میج
  کند. ساز از آن عبور می هاي پادتن ) فقط برخی از ترشحات یاختهد

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

دارد،  خـود یاختـۀدر ماتیـد  کرو 92، کدام عبارت، در ارتباط با یک یاختۀ زنده مغز استخوان کـه Oدر فردي با گروه خونی  -67
 طور حتم صحیح است؟  به

  گردد.  اي آغاز می هاي مرگ یاخته ) در صورت آسیب به دنِا، فرایند1
  در این یاخته وجود دارد. 9شمارة   ، کروموزومOهاي  ) به تعداد نصف دگره2
  .یابد ناپذیر افزایش نمی برگشت صورت قرار دارد که ابعاد یاختۀ زنده به اي ) در مرحله3
  شود. نوري مشاهده می  این یاخته توسط میکروسکوپ 1هاي شمارة  بر روي کروموزوم d) چهار دگرة 4

 دهند؟ در تقسیم کاستمان (میوز)، به ترتیب از راست به چپ کدام وقایع بلافاصله قبل و بعد از عبارت زیر رخ می -68

  »گیرند. دوك قرار میهاي  فامینکی (کروماتیدي) در استواي یاخته روي رشته 4ساختارهاي «
  یابد. تنی کاهش می ي فامها تعداد مجموعه – .گیرند هاي همتا فشرده شده و سپس از طول کنار هم قرار می تن ) فام1
  شوند. هاي مضاعف شده از هم جدا می تن فام – .شود تن متصل می مر هر فام فرد به سانترورشته دوك به تعداد ) 2
  شوند. مر تجزیه می هاي اتصالی در ناحیۀ سانترو پروتئین – .شوند می سمی تخریبپلا پوشش هسته و شبکۀ آندو) 3
  کنند. ها شروع به باز شدن می تن فام – .کنند حرکت می یاختهها به دو طرف  ها، میانک تن ) ضمن فشرده شدن فام4

 باشد؟ هاي زیر با توجه به شکل مقابل صحیح می عبارت کدام یک از -69

  هاي دفاعی رونویسی انجام بدهد. پروتئین (هاي)ژناز روي تواند  نمیطور حتم  به» 1«برخلاف یاختۀ شمارة » 2«) یاختۀ شمارة 1
  اختصاصی بدن باشد.غیر هاي ایمنی خط دفاع  تواند جزو یاخته می» 1«برخلاف یاختۀ شمارة » 2«) یاختۀ شمارة 2
  هاي بدن داشته باشد. سبت به بقیۀ یاختهتري ن اي کوتاه امکان دارد چرخۀ یاخته» 2«) یاختۀ شمارة 3
  مقابله کند.مستقیماً ها  ها و ویروس تواند با طیف وسیعی از میکروب می» 1«) یاختۀ شمارة 4

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -70

  ».....................  هایی است که قطعاً مربوط به ویژگی یاختهدر دستگاه ایمنی بدن انسان، ..................... «
  کنند. می واردبه یاخته هدف  راهایی  شکل، آنزیم Lهاي  پس از ترشح پروتئین –یافته  یاختۀ خودي تغییربرنامه ریزي شدة مرگ  ) آغاز فرایند1
  ۀ عصبی حرکتی دارند.جود در یاخت ترین رشتۀ مو انشعاباتی مشابه کوتاه –) مشاهده شدن بخشی از میکروب مهاجم در مجاورت سطح آن 2
  آیند. وجود می پویتین در استخوان به یاختۀ هدف هورمون اریترو  مستقیماً از تقسیم و تمایز –) داشتن توانایی عبور از دیوارة مویرگ 3
  ت.اندازه را در مرکز یاخته قرار داده اس اي با چند قطعه هم خواري داشته و هسته توانایی بیگانه –) نیروي واکنش سریع 4

 کند؟ طور مناسب کامل می چند مورد عبارت زیر را به -71

توان دارویی براي درمان بیماران مبتلا  این هورمون می کنندة تولیداز غدة  ،اگر نوعی هورمون در بدن انسان بتواند .....................«
  »به ..................... تهیه کرد.

  پوکی استخوان –زایش دهد هاي در دسترس بدن را اف الف) میزان انرژي
  ایمنی هاي خود بیماري –ها باز کند  ها را در شش ب) نایژك

  دیابت شیرین –رحم را افزایش دهد  انقباضات) میزان ج
  کوتاهی قد –هاي جنسی را تنظیم کند  ) کار غدهد

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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هایی از خانواده نوعی هورمـون را  عمل جراحی باید داروش از . بیمار چند روز پیفردي بیمار را دارندبه کلیه  قصد پیوندپزشکان  -72
 کننده این هورمون درست است؟ دریافت کند. کدام گزینه در ارتباط با غدة ترشح

  رد.گی تالاموس و هیپوفیز صورت می هیپوغده هاي هایی از  وسیلۀ هورمون ، بهتولید شده توسط یاخته هاي زندة آن هاي ) تنظیم ترشح همۀ هورمون1
  پویتین را دارد. کننده اریترو کننده از اندام تولید ساختار بافتی مشابه کپسول محافظت سترون دارد، که در زنان بالغ توانایی تولید تستو ) بخشی از آن2
  است. تظارنرسد، قابل ا اي نمی  که به بخش مبادلهمیزان بخشی از حجم هواي دمی ، افزایش این غدهکاري در بخشی از ) در نوعی پر3
  شود. ابفشار اسمزي خونمیزان هورمون، منجر به تغییر نوعی تواند به دنبال ترشح  می ) تنها بخشی از این غده4

 است؟ نادرستکدام مورد در ارتباط با بدن زنی بالغ،  -73

  »نند منجر به کاهش ..................... شوند.توا کاري می کم ۀریزي که نسبت به سایرین ..................... را دارند، در نتیج غده یا غدد درون«
  زا بیماري ویروسنوعی مقاومت بدن در مقابل  –) کمترین فاصله از حفرات بالایی قلب 1
  تراوش شده و مایع درون مثانه  بین مایع نوعی یوناختلاف غلظت  –) بیشترین تعداد 2
  ها صفحات انتهایی استخوان هاي غضروفی تقسیم یاخته –) کمترین فاصله از مغز میانی 3
  ریز حفرة شکمی ساز در غدد درون و میزان سوخت –هاي ترشحی  ) بیشترین تنوع هورمون4

 کند؟ طور مناسب تکمیل می مقابل، کدام گزینه عبارت زیر را بهبا توجه به شکل  -74

  ».............. .......شونده در انعکاس عقب کشیدن دست، به دنبال  در فرایند انقباض ماهیچۀ منقبض«
بـه  4و  3هـاي  بلافاصـله پـس از اتصـال بخشپلاسـمی،  ) انتشار یون کلسیم از غشاي شبکۀ آندو1

  کند. افزایش پیدا می 1یکدیگر، طول بخش 
هاي ساعد به  مر، استخوان کو سار Zدر کنار یکدیگر، با کاهش فاصلۀ دو خط  4و  3) لغزیدن بخش 2

  وند.ش بازو کشیده می  سمت استخوان
پـل اتصـالی  ATP با ورود) برخورد دست به جسم داغ، با دریافت پیام از نورون حرکتی، بلافاصله 3

  شود. تشکیل می 4و  3بین بخش 
پوشـانی  بـا از بـین رفـتن هم  پلاسـمی، ) عبور یون کلسیم برخلاف شیب غلظت از غشاي شـبکۀ آندو4

  کند. افزایش پیدا می 2طول بخش ، 4و 3هاي  بخش
 ، درست است؟ندارندگزینه فقط درمورد بعضی از جانورانی که اسکلت درونی کدام  -75

  ، بلکه براي ارتباط افراد با یکدیگر نیز استفاده کنند.ي زندة بدن جانورانها ) از ارتباط شیمیایی نه فقط براي ارتباط بین یاخته1
  کند. هاي آن بند را تنظیم می عالیت ماهیچهبند بدنشان، یک گره عصبی دارد که ف ها در هر ) دستگاه عصبی محیطی آن2
  هاي متنوعی را شناسایی کند. (آنتی ژن)گن تواند به صدها شکل مختلف درآید و پاد دارند که می ) در بدن شان مولکولی3
  شان را، به درون آب تغییر دهد. هاي تخصصی هاي جنسی از اندام تواند زمان آزاد شدن یاخته ) عوامل متعددي می4

 جود در پوست باشد؟ هاي مو ترین گیرنده ترین و سطحی اشتراك و افتراق عمقی تواند وجه مورد به ترتیب می چند -76

  کنند. اي هدایت می را به سمت جسم یاخته ز دریافت اثر محرکی خاص، پیام عصبی ایجاد و آناپس  

 شوند.ریک گاه تح ها ممکن است در محل نشیمن این گیرنده ،مدت در اثر نشستن طولانی  

 هاي آن تعدادي رشتۀ پروتئینی وجود دارد. پوششی قرار دارند که میان یاخته  درون  

  کنند. پیام عصبی کمتري ایجاد می ،ی در معرض محرك ثابتی قرار گیرندمدتوقتی  
   4-  ) صفر4   2-  2) 3  3 -  1) 2  1 -  3) 1

4 3

2 1
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 است؟  نامناسبکدام مورد براي تکمیل عبارت زیر  -77

  »اي از کرة چشم است که .....................  ..................... فقط مربوط به لایهول در انسان سالم، طور معم به«
  شود. جلویی چشم نیز دیده نمیهاي  ضخامتی متغیر داشته و در قسمت –اي  هاي استوانه ) وجود گیرنده1
  قابل مشاهده است. منفذي  دهنده آن، سوراخ جزء تشکیلدو در محل اتصال در برش عرضی،  –در تماس بودن با بافت چربی ) 2
  .قرار بگیردهاي عصب بینایی  اطراف رشته امتداد غلاف پیونديتواند در  می –هاي نور  ) توانایی همگرا کردن پرتو3
  کند. ایفا می اصلی ران واضح اجسام نزدیک نقش ددر فرایند تطابق براي دی –) امکان تماس با مایع شفاف جلوي چشم 4

 کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -78

  »...................... مشاهدة ...................... انتظار است.در یک نقطه از یاختۀ عصبی، در شرایطی که «
یـون سـدیم در مقایسـه بـا  پذیري غشا نسبت به ذ بیشتر بودن نفو –باشد  ) اختلاف پتانسیل دو سوي غشا در حال نزدیک شدن به صفر می1

  پتاسیم قابل
  هاي مثبت با صرف انرژي به درون سیتوپلاسم دور از  ورود یون –) قسمت بالاروي نمودار پتانسیل عمل در حال ثبت است 2
  پتاسیم دور از  –توسط پمپ سدیم  ADPافزایش تولید  –شود  دار ایجاد می هاي دریچه ) تغییري در وضعیت کانال3
  دار سدیمی قابل هاي دریچه باز شدن کانال -باشد الکتریکی داخل غشا نسبت به بیرون آن مثبت  ) پتانسیل4

 است؟ نامناسبکدام  مورد براي تکمیل عبارت زیر  -79

..................... در نـوعی از کننده در انعکاس عقب کشیدن دست فـرد در برخـورد بـا جسـم داغ،  هاي شرکت در ارتباط با یاخته«
  »کنند که .....................  شرکت می سیناپس

  سازي ناقل عصبی همراه باشد. تواند با آزاد می –ارتباط ویژه دارند  سر بازو هاي عصبی که با عضله سه یک از یاخته ) هر1
  شود. عصبی نمیمنجر به انتقال پیام  –ها در مادة خاکستري نخاع قرار دارد  اي آن  هاي عصبی که جسم یاخته ) بعضی از یاخته2
  .باشدتشکیل شده محلی خارج از مادة خاکستري نخاع  تواند در می –کند  که پیام گیرنده درد را منتقل میهاي عصبی  یک از یاخته ) هر3
  کند. یر مینوعی مادة شیمیایی پتانسیل الکتریکی آن تغی تحت تأثیر –ارتباط ویژه دارند  هاي عصبی که با عضله دوسر بازو یک از یاخته ) هر4

 صحیح است؟ ،دارندمستقیم هم اتصال   دهندة طناب عصبی آن در نقاطی به که دو رشتۀ عصبی تشکیلمهره  بینوعی جانور  ةدربار چند مورد - 80

  ند.ا  در سر جانور مغز را تشکیل دادهالف) دو گره عصبی 
  مثلی نر و ماده را دارد. ب) یک فرد هر دو نوع دستگاه تولید

  شتۀ عصبی طناب عصبی شکمی در اطراف مري است.داراي دو رج) 
  هر یاختۀ زنده چشم مرکب جانور، در همگرایی پرتوهاي نوري نقش مهمی دارد.د) 
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  

  
  

 کند؟ عبارت زیر را به درستی تکمیل می کدام گزینه -81

  .....................»هاي گیاهی داراي دیواره پسین  در یاخته«
  پلاسمی براي ارتباط بین دو یاخته است. مایع سیتوواجد نازك شده دیواره، هر بخش ) 1
  ها حضور داشته باشد. یاخته  پلاسمودسمتواند در محل  ها می ساکارید اي با انواعی پلی ) لایه2
  هاي سلولز را مشاهده کرد. رشتههاي مختلف  گیري هتتوان ج جود در دیواره، نمی ترین مناطق مو ) در نازك3
  تواند قابلیت گسترش و کشش همراه با رشد یاخته را داشته باشد. ها می هاي دیواره این یاخته ) فقط یکی از بخش4

 دقيقه 15 وقت پیشنهادي :                                                             گویی انتخابی پاسخ                                                                        كل كتاب  :1 شناسيزيست
  پاسخ دهید. 100تا  81هاي  به سؤال، باید 80تا  61هاي  گویی به سؤال در صورت عدم پاسخ
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هاي انتقال مواد در عرض ریشه گیاهان صـادق اسـت کـه آب و مـواد  فقط در ارتباط با بعضی از روش  طور معمول کدام مورد، به -82
 هد؟ د عبور می ها یاخته پلاسم سیتومعدنی را از 

  .اي وجود خواهد داشت گیاهان دولپه يزا ) امکان مشاهده آن در لایۀ ریشه1
  گیرد. اي انجام می یاخته ةبدون عبور مواد محلول از عرض دیوار هاي مسیر در همۀ بخش) 2
  دهد. ها را از پکتین عبور می پوست، آن ) به منظور خارج کردن آب از درون3
  هاي غشاي کریچه انجام شود. د به کمک کانالتوان ) تسهیل عبور آب در آن می4

 کند؟ کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -83

  »..................... مرحله آن، ..................... مرحله از مدل مونش همانند .....................در «
  ود.ش تبادل آب بین آوند چوب و آبکش مشاهده می –دومین  –) چهارمین 1
  شود. دیده نمی خود انتقال مواد در خلاف جهت شیب غلظت –اولین  –) دومین 2
  شود. آبکشی مشاهده میوند آهاي فاقد هسته بافت  اي در یاخته جریان توده –چهارمین  –) سومین 3
  شود. جهت شیب غلظت دیده می انتشار آب از غشاي یاخته زنده آوند آبکشی در –سومین  –) دومین 4

جود در حبابک یک فرد سالم و بالغ است که اطلاعـات مربـوط بـه تولیـد  ر معمول چند مورد ویژگی مشترك هر یاخته موطو به -84
 کند؟ عامل سطح فعال را در مرکز فرماندهی یاخته ذخیره می

  کند. ها را آسان می  الف) با فعالیت ترشحی خود باز شدن حبابک
  زیستی قرار گرفته است.اي متشکل از دو نوع بسپار  ب) بر روي شبکه

  پردازد. میبا نوعی مایع اطراف خود ج) به تبادل گازهاي تنفسی 
  هاي دفاعی را تولید و ترشح کنند. توانند گروهی از پروتئین د) تحت شرایطی می

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 کند؟ تکمیل می نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به  -85

  »ساز، قطعاً .....................  پنبه .................... کامبیوم چوب.ساز  طور معمول، کامبیوم آوند به«
  هستند.در دیواره هایی با رسوب لیگنین  در سمت داخلی خود داراي یاخته –) برخلاف 1
  باشند. سازد که فاقد دیوارة چوبی می هایی می به سمت بیرون یاخته –) همانند 2
  کند. ة نخستین نازك را تولید میهایی با دیوار یاخته –) همانند 3
  گونه تأثیري در ایجاد پوست درخت ندارد. هیچ –) برخلاف 4

 است؟ نادرستکدام گزینه رو،  با توجه به شکل روبه -86

از  ، در دفـع ادراري رقیـقداراي غضروف استخود درونی اسکلت ساختار در نوعی ماهی که در » 2«) بخش 1
  نقش دارد. پیکر ماهی

ماهی آب شـور اسـت  پیکر در یک رگ خونی معادلاز نظر خون درون آن، » 1«برخلاف بخش » 3«) بخش 2
  رود. که از سطح شکمی به سطح تنفسی می

هاسـت، عملکـردي  تـر از تعـداد دهلیز کم ،در جانوري که تعداد سرخرگ بزرگ خروجی از قلب» 4«) بخش 3
  در انسان دارد.» 2«مشابه بخش 

ماننـد وجـود دارد، هماننـد  که بین سیاهرگ ورودي به قلب و دهلیز بخشـی حفره داري روده در مهره ) راست4
  تنظیم اسمزي نقش دارد. از طریق ترشح در» 2«بخش 

1

3

2

4
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 چند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -87

  »....... فقط .............. ها، ) هاي مویرگی مرتبط با گردیزه (نفرون ..................... از شبکهدر انسان، «
  در یک مرحلۀ تشکیل ادرار نقش دارند.  –بعضی الف) 

  پردازند. به تبادل مواد با نفرون می ،صورت فعال به –ب) بعضی 
  گیرد. از رگی با قدرت کشسانی بسیار زیاد منشأ می –یک  ج) هر
  .استدر بخشی از ضخامت دیوارة خود داراي منافذ زیادي  –یک  د) هر

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  
 کنند، صحیح است؟ کدام گزینه، در رابطه با سامانۀ تنفسی جانوري که براي تعیین ترکیب و سرعت شیرة پرورده از آن استفاده می - 88

  سازند. گیرند که تبادلات گازي را ممکن می هاي بدن آن، در کنار انشعاباتی قرار می یاخته  ) همۀ1
  شوند. هاي بدن خود وارد می تنفسی، به درون یاخته) انشعابات تنفسی داراي مایع براي تبادل گازهاي 2
  جود در دستگاه گردش مواد آن، وجود ندارد. اکسید، در مایع مو ) امکان مشاهدة گازهاي تنفسی اکسیژن و کربن دي3
  شود.  هاي انتهایی بدن جانور مشاهده می هاي تنفسی، در سطح پشتی و بخش ) منافذ مربوط به لوله4

تواننـد از نظـر  کند، می لختی عبور می ها خون روشن از دریچۀ دو چرخۀ ضربان قلب در انسان سالم که در آن مراحل مختلفی از -89
 به یکدیگر شباهت و از نظر ..................... با هم تفاوت داشته باشند. .....................

  اي قلب هاي ماهیچه وهی از یاختهانقباض گر –) ثابت ماندن فشار خون سرخرگ آئورت در تمام طول مرحله 1
  تر قلبی چک فشار خون در حفرات کوایجاد حداکثر  –هاي شبکۀ هادي  یکی از گره فعالیتشروع  ) امکان2
  ورود خون به درون حفراتی با ماهیچۀ ضخیم –جود در ابتداي سرخرگ ششی  ) بسته بودن دریچۀ مو3
  ها امکان افزایش فشار خون در بطن –ب ) عدم خروج خون تیره از حفرة بزرگ سمت راست قل4

انـواعی از  دارايهاي لنفی انسان که به بخشـی از دیـواره لولـۀ گـوارش انسـان اتصـال داشـته و  چند مورد، دربارة همۀ اندام -90
 باشد، صحیح است؟ ها می سیت لنفو

 قرار گرفته است. افقیتر از کولون  راست بدن و پایین در نیمه  
 کند.  ود را در نهایت به سیاهرگ باب وارد میخون خارج شده از خ  
 .درون حفره شکم و در مجاورت بخش ابتدایی روده بزرگ قرار دارد  
 کند. تولیدات خود را به نوعی بافت پیوندي وارد می  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 تواند ..................... ....................، مییک از اجزاي بخش دوم خون که  در بدن یک فرد سالم و بالغ، هر -91

  کنندة آهن، به میزان بیشتري در خون یافت شود. اندام ذخیره نوعی به دنبال افزایش ترشحات هورمونیِ –شود  ) درون آن هسته یافت نمی1
  هاي قرمز نیست. تولید گویچهتوسط نوعی یاختۀ بنیادي حاصل شود که منشأ  –پلاسم را دارد  ) بیشترین نسبت حجم هسته به حجم سیتو2
  پلاسم خود ذخیره نماید. هاي داخل سیتو ترکیباتی را درون دانه –کند  پلاسمی، به عملکرد آن کمک شایانی می ) زوائد سیتو3
  اي تشکیل شده از بیش از یک قسمت داشته باشد. هسته –شود  هایی دیده می سکوپ، درون آن دانه ) زیر میکرو4

 ......................در بدن انسان، هر رگی که  -92

  ها، اکسیژن کمی دارد. هاي خون آن کند، ترکیب آهن دار یاخته ) از زیر قوس آئورت و پشت بزرگ سیاهرگ زبرین عبور می1
  شود. سبب ایجاد نبض در آن می  هاي کشسان زیادي در دیوارة خود دارد، تغییر حجم آن به دنبال هر انقباض بطن ) رشته2
  اکسید آن، زیاد است. دار موجود در آن همانند میزان کربن دي ژن است، میزان مواد دفعی نیترو) داراي خون تیره 3
  اي با مقاومت کم دارد. کننده است، فضاي داخلی وسیع و دیواره طرفه هاي یک ) در ساختار خود داراي دریچه4
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 است؟ نامناسبکدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر  -93

..................... نوعی مجراي تنفسی که حنجره در ابتداي آن که قسمتی از آن داخل قفسۀ سینه است،  بخشی از لولۀ گوارش انسان«

  »قرار گرفته است، .....................

  کند. ترین نقش را در دم عادي دارد، عبور می اي که مهم واسطۀ سوراخی، از میان ماهیچه به –) برخلاف 1

  هایی دارد که توانایی ساخت مادة مخاطی برخلاف ترشح آنزیم را دارند.   ن لایۀ خود یاختهتری در داخلی –) همانند 2

  آن، در تماس با غشاي پایه هستند. دیوارة ترین لایۀ پوششیِ داخلیزندة هاي  گروهی از یاختهفقط  –) برخلاف 3

  اي دمی قرار گیرد.هاي ورودي با هو تواند در تماس با مادة مخاطی حاوي میکروب می –) همانند 4

 کند؟ طور صحیحی کامل می به در ارتباط با دستگاه گوارش انسانی سالم و بالغ چند مورد عبارت زیر را  -94

  »، قادر به ..................... هستند......................هاي مخاطی که  تمامی یاخته، مواد بلعیده شده ةکنند جود در اندام دریافت در غدد مو«

  پرز اي واجد زوائد ریز هاي استوانه افزایش فعالیت یاخته –شکل دارند  ظاهر کروي الف)

   Bتولید ترکیبی جهت حفاظت از نوعی ویتامین از خانوادة  –آنزیم پروتئاز نقش دارند ب) در تولید 

  مخرب مخاط تولید ترکیبات –کند  ها تحت تأثیر گاسترین تغییر می ج) فعالیت آن

  پروتئینی محافظ و چسبنده ترشح ترکیبات گلیکو –کنند  د) بیکربنات تولید می

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -95

  »به ....................... اشاره نمود. توان هاي هر لایه از دیوارة اندام ....................... دارد، می در لولۀ گوارش انسان سالم و بالغ، از مشخصه«

  پروتئین تولید دو بخش حاوي گلیکو –هاي سنگفرشی چند لایه  اي خود که یاخته ) داراي دو نوع ماهیچه در لایۀ ماهیچه1

  پلاسمی توهایی با انشعابات سی داشتن یاخته –هاي درون شکم به یکدیگر ارتباط  کنندة اندام اي شکل که با پردة متصل ) کیسه2

  گیري در بین دو لایه حاوي بافت پیوندي قرار –هاي غیر گوارشی در حفرة شکمی که ماهیچۀ طولی و حلقوي  کنندة آنزیم ) صرفاً ترشح3

  هاي حلقوي دیواره عدم حضور در چین –هاي عصبی  اي از یاخته کنندة ترکیبات دو نوع اندام از مجرایی مشترك که شبکه ) دریافت4

 ؟ نیستطور کلی در ارتباط با فرایند بلع صحیح  نه، بهکدام گزی -96

  .گذار است تأثیرطرفه شدن عبور غذا از نخستین بخش لولۀ گوارش  یک درحرکت نوعی ماهیچۀ اسکلتی متصل به آرواره، به سمت بالا، ) 1

  لاي حفرة بینی، شکل و ضخامتی یکنواخت دارد.جود در با ، همانند استخوان موانسان در بالاي محل آغاز فرایند بلع قرارگرفته) استخوان 2

  شود. هاي خونی در اندام مجاور ناي می جب کاهش احتمال تجمع پلاکت ، موغدة بزاقی بزرگ 6پروتئینی  گلیکو) ترشحات 3

  د.نباش ر داراي نقش میمختا طور قطع اعصاب خود ، بههایی که با حرکت کرمی شکل در بخش انعکاسی مؤثر هستند انقباض و فعالیت ماهیچهدر ) 4
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کبدي وارد  هستند، بدون عبور از سیاهرگ فوقدر انتهاي خود هایی از لولۀ گوارش انسان که فاقد بندارة ارادي  خون تیرة بخش -97

 ها کدام است؟ شود. مشخصه مشترك این اندام قلب می

  کند. ساختار پردة صفاق شرکت می در ها تمامی بخشها، در  ) لایۀ بیرونی دیوارة آن1

  پردازند. هاي پوششی خود، به میزان کم به جذب مواد غذایی می ) توسط یاخته2

  کنند. ش حفاظت میرلولۀ گواخود از دیوارة  اي از مواد ترشح دستهبا ) 3

  اي هستند. هسته اي تک هاي ماهیچه ) در ساختار دومین لایۀ خود از بیرون، عمدتاً داراي یاخته4

 کنند؟  مشخص شده را به درستی تکمیل می  ارتچند مورد از موارد زیر عب -98

  »غشاي یاخته ..................... و انتقال فعال از نظر ..................... شباهت و از نظر ..................... تفاوت دارند.عرض هاي انتقال مواد از  در روش«

  ترین شکل انرژي در یاخته ایجلزوم استفاده از ر –درون سلول  ADPش افزای –بري  الف) درون

  هاي غشا تغییر تعداد کلسترول –نیاز به پروتئین کانالی یا پمپ  –رانی  ب) برون

  هاي غشایی نیاز به پروتئین –نقش در ورود و خروج مواد از یاخته  –ج) انتشار تسهیل شده 

  پوستان دار سخت ژن نقش در دفع مواد دفعی نیترو –چک  نقش در انتقال ذرات کو –د) انتشار ساده 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کند؟ کدام گزینه عبارت داده شده را به درستی تکمیل می -99

هایی ..................... تشـکیل  ..................... نوعی ساختار غشادار ..................... با اندامکی که از کیسهدار، وجه  در هر یاخته زنده هسته«

  »است که .....................  شده است، در این

هـاي زیسـتی  هایی حـاوي مولکول کیسـه هاي هـر دو، ریز بین کیسـه –هم  متصل به –هاي ساخته شده   بندي پروتئین دخیل در بسته –) اشتراك 1

  شوند. جا می جابه

جا شـده در  هاي جابـه کیسـه منشـأ ریز تواننـد هـر دو می –هم  متصـل بـه غیر –هایی در سـطح خـارجی خـود  تن متصل به رنا –اشتراك ) 2

  پلاسم یاخته باشند. سیتو

  د.ه زنده به تعداد یک عدد وجود دارها در یاخت فقط یکی از آن –هم  غیرمتصل به –اي  یاخته يترین اجزاء غشا دخیل در ساخت فراوان –) تمایز 3

  .است يها واجد بیش ازدو لایه فسفولیپید از این اندامکفقط یکی  –هم  متصل به –کننده مواد  هاي تجزیه واجد آنزیم –) تمایز 4

طور معمول، حرکتی که بـه دنبـال گشـاد شـدن لولـۀ گـوارش و تحریـک  در لولۀ گوارش انسان، دو نوع حرکت وجود دارد. به - 100

 گوارش، ...................... ...................... نوع دیگر حرکات لولۀشود  هاي عصبی دیواره، به شکل یک حلقۀ انقباضی ظاهر می یاخته

  کند. جا می محتویات لولۀ گوارش را فقط در یک جهت جابه –) همانند 1

  شود. صورت منظم انجام می هاي عصبی دیواره، به به دنبال تحریک یاخته –) برخلاف 2

  گی دارد. کنند شود، نقش مخلوط فقط وقتی که حرکت محتویات لوله متوقف می –) برخلاف 3

  شوند. اي طولی و حلقوي، سبب گوارش مکانیکی کیموس می هاي ماهیچه در رودة باریک، به دنبال انقباض لایه –مانند ) ه4
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K، رابطۀ (x)و مکان  (F)، نیرو (K)هاي انرژي جنبشی  بین کمیت - 101 aF bx  یکـاي برقـرار اسـت.  SIبرحسب یکاي  2

b کمیت

a
   ؟استبرابر یکاي کدام کمیت فیزیکی  

  ) توان4  ) فشار 3  ) ثابت فنر2  ) نیرو1
هاي زیـر  در گزینـهو عدد گزارش شـده توسـط هـر یـک، ایم  گیري نموده توسط چهار وسیلۀ متفاوت اندازه جسم را یکطول  - 102

 گیري کدام وسیله بیشتر است؟ اندازه دقتمشخص شده است. 

1 (A / km14 723   2 (B / cm124 6   
3 (C / Mm  532 28 10   4 (D / nm  81 542 10   

Lبا آهنگ  اگر آب - 103

min
وارد شود و از سوراخ کف ظـرف بـا آهنـگ  L40 اي شکل و توخالی با گنجایش استوانهدرون ظرفی  6

cm

s

3
 شود؟ ریز می ظرف سر بالاي متر مکعب آب از چند سانتی ،دقیقه 10گذشت مدت زمانعد از خارج شود، ب 20

1 (48000   2 (8000   3 (14000   4 (6000   
 باشد.  صورت زیر می متر به گیریم و اعداد گزارش شده براي آن برحسب میلی می  دیجیتال به دفعات اندازهطول جسمی را با یک کولیس  - 104

  / , / , / , / , / , / , /18 48 18 66 18 76 12 44 18 60 18 50 20 36   
 ترتیب از راست به چپ کدام است؟ متر به دقت کولیس دیجیتال و طول جسم بر حسب میلی

1 (/0 01  ،/18 60     2 (/0 01  ،/18 65   
3( /0 02   ،/18 60     4 (/0 02  ،/18 65   

کـه  طوري به ،انـدازیم بـه درون ظـرف می ،g400به جـرم را سنگی  آب وجود دارد. قطعه ،شکلی ظرف مکعبدر مطابق شکل زیر،  - 105
 کند؟  چند پاسکال و چگونه تغییر می Bگیرد. در این حالت، فشار ناشی از آب در نقطۀ  قرار می Aدر نقطۀ کف ظرف و سنگ  قطعه

    3 310 1 5N g g
(g , , )

kg cm cm
    ª¹wJA   

    ، افزایش 10) 1
    ، کاهش 10) 2
    ، افزایش  20) 3
  ، کاهش  20) 4
  

 Bکنیم و هم جـرم بـا آب در اسـتوانۀ  را پر از آب می Aاست، ظرف  Aاي  ، دو برابر ابعاد ظرف استوانهBاي  ابعاد ظرف استوانه - 106
کنـد؟  ، وارد میBکند، چند برابر فشاري است که جیـوه بـر کـف ظـرف  وارد می  Aآب بر کف ظرفریزیم. فشاري که  جیوه می

( / )  13 6½¼Ã] JA 

1(
/

1
13 6   2( 14  3( 6/13  4 (4  

دقيقه 25 وقت پیشنهادي:  گویی اجباري سخپاكل كتاب                                                                                       :1فيزيك
    

B
. A.cm

20cm

.10



  20 :ةصفح    فيزيك –  دي 9 آزمون 

  

 
 
 
 

 جام محاسباتمحل ان

   ؟نیستهاي زیر صحیح  یک از گزینه کدام - 107
  ها در گازها است.  ل ز فاصلۀ مولکوتر ا ها کم ) در جامدات، فاصلۀ مولکول1
  نامیم.  شوند، جامد بلورین می شونده از واحدهاي منظم ساخته می بعدي تکرار ) جامدهایی را که در یک الگوي سه2
  صورت منظم و متقارن در کنار یکدیگر قرار دارند.  هاي مایع به مولکول )3
  تر است.  ها، خیلی بیش زة آنهاي گاز در مقایسه با اندا ) فاصلۀ میانگین مولکول4

مقطـع لولـه در دو  سطحشکل مقداري آب در تعادل است.  Uمطابق شکل زیر، در یک لولۀ  - 108

gاست. چند گرم روغن با چگالی  cm22طرف برابر 
/

cm30 ها اضـافه  یکـی از لولـه روي 8

310پاسکال افزایش یابد؟  A ،200کنیم تا فشار در نقطۀ  1N g
(g , )

kg cm
  JA  

1 (4    
2 (5    
3 (8    
4 (10   

mبا تندي اولیۀ  Rکرة بدون اصطکاکی به شعاع  در داخل نیم mاي به جرم  گلوله - 109
v

s
1 کـره  ه طرف پـایین نیمب Aاز نقطۀ  5

کره است  ، شعاع نیمR، شتاب گرانش و g( کدام است؟ Bتا نقطۀ  Aجایی از نقطۀ  کند. کار نیروي وزن گلوله در جابه حرکت می

130و  2sin  ( 

1 (mgR
3
3     2 (mgR

3
2   

3 (( )mgR
31 3     4 (( )mgR

31 2   

0/سرعت جسمی به جرم بردار  - 110 vبرابـر  SIو برحسـب یکـاي ترتیـب  به t2و  t1هاي  گرم در لحظه کیلو 2 i j  1 4 3
   و

v i j 2 2 11
   است. اگرt t s 2 1  است؟ SIباشد، کار کل انجام شده روي جسم در این مدت چند واحد  10

1 (200   2 (20   3 (100   4 (10   
بـا هـا آب را  اند. ایـن پمپ نصب شـده m30و  m20هاي به ترتیب  با عمق Bو  Aهاي آب  دو پمپ با توان یکسان بر روي چاه - 111

جا شـده در  به حجم آب جابه Aشده در چاه  جا آورند. نسبت حجم آب جابه لبۀ چاه بالا می بالاتر ازمتري  5تا ارتفاع تندي ثابت 

kgاست؟  برابر با کدام گزینه، در هر دقیقه Bچاه  N
( ,g )

kgm
  31000 10JA  

1 (3
2   2 (5

3   3 (7
5   4 (7

4   

mاولیۀ با تندي  kg2ی به جرم جسم ،در شکل زیر - 112

s
اندازة نیروي اصـطکاك شود.  روي سطح شیبدار به سمت بالا پرتاب می 8

دار  سـطح شـیب ، جسم چند متر بیشتر بـر روياگر نیروي اصطکاك وجود نداشتاست.  N6بین جسم و سطح شیبدار برابر با 

N ؟کرد حرکت می
(sin ,g )

kg
  

130 102  

1 (/6 4   2 (/2 4   3 (/5 4   4 (/1 4   

A

.

030

m
s

=8v

30
0

B

A
m R

g
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رد مسـیر دوم کـه داراي کند و وا طی میرا  d افت، مسF ثابت بدون اصطکاکی با نیرويو افقی مستقیم جسم ساکنی در مسیر  - 113
کند. اگر انرژي جنبشـی در  را طی می d2 مسافت، در همان جهت Fواردشدن نیروي شود. در مسیر دوم با  می ،اصطکاك است

 Fنیـروي اندازة نیروي اصطکاك به اندازة جنبشی در انتهاي مسیر اول باشد، نسبت درصد بیشتر از انرژي  20انتهاي مسیر دوم 
 کدام است؟

1 (1
5   2 (2

3   3 (9
10   4 (4

5   

A 5جـرم  طـول و هم چهار میلـۀ هم - 114 14 10 5A A
kJ

( ,c )
K kg. C

   


 ،4 16 10 6000B B
J

( ,c )B
K kg. C

   


 ،

5 13 10 9000C C
J

( ,c )C
K kg. C

   


4و   18 10 7D D
kJ

( ,c )D
K kg. C

   


در اختیار داریم. اگر به هـر چهـار  

  تر خواهد شد؟ میله مقدار یکسانی گرما بدهیم، طول کدام میله بزرگ
1( A   2 (B  3 (C  4 (D  

ها به ترتیب  طول دو میلۀ فلزي که ضریب انبساط طولی آن - 115
C




   6 19 و  10
C




   6 12  C10است، در دماي  10

 شود؟ از دیگري بیشتر می cm7اندازة به ،ها یکی از آن لباشد. در چه دمایی برحسب درجۀ سلسیوس طو می m100برابر 

1 (100   2 (90   3 (110   4 (120   
هـا بـه  اگر بـه کره اي وجود دارد. حفره Bتوپر و درون کرة  Aبا هم برابر است. کرة  Bو  Aجنس  دو کرة فلزي همخارجی اع شع - 116

 ها درست است؟ کرهخارجی بدهیم، کدام گزینه در مورد تغییر شعاع  گرمامقدار مساوي 

1 (A BR R       2 (A BR R     
3 (A BR R       4تواند درست باشد. ) بسته به گرماي داده شده هر سه گزینه می  

گـرم  630ایت درنهاندازیم. اگر پس از برقراري تعادل بین آب و یخ،  می C0گرم یخ  C16 ،200با دماي مقداري آب  درون - 117

 .پوشــی شــود مانــده اســت؟ (از اتــلاف انــرژي چشم ذوب نشــده باقی در ظــرف داشــته باشــیم، چنــد گــرم از یــخ C0آب 

F
J J

c / ,L
g.K g

 4 2 336JA(  

1 (74   2 (95   3 (105   4 (126   

برابر گرمـاي ویـژة  B ،2دهیم. با فرض اینکه گرماي ویژة جسم  افزایش می C20را  Bو دماي جسم  C10را  Aدماي جسم  - 118
اسـت؟  Bچند برابر گرماي دریـافتی جسـم  Aگرماي دریافتی جسم  باشد، Bبرابر چگالی جسم  A ،3و چگالی جسم  Aجسم 

 )(حجم دو جسم یکسان فرض شود و اتلاف انرژي نداریم

1 (4
3   2 (3

4   3 (3
2   4 (2

3   
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شـود. اگـر  می C80 مجموعـه،مخلوط کنیم، دماي تعـادل  C60 با دماي گرم آب mرا با  C90با دماي اگر مقداري آب  - 119

nشود. نسبت  می C70لوط کنیم، دماي تعادل جدید مخ C60گرم آب  nرا با  حاصلمخلوط 

m
؟ (اتلاف انـرژي استچقدر  

 ناچیز است.)

1 (2   2 (/1 5   3 (/0 5   4 (3  
ریزیم. اگر نمـودار فشـار  می cm5به شعاع مقطع  اي را درون یک ظرف استوانه Bو  Aوط نشدنی حجم مساوي از دو مایع مخل - 120

Nدرون ظرف چند گرم است؟  هاي جرم مایعمجموع  عمق مایع مطابق شکل زیر باشد، برحسب
( ,g )

kg
  3 10   

1 (12500       
2 (7500   
3 (1200       
4 (9000   
  
 

 
 

qاند. اگـر   هثابت شد rاي به شعاع  روي محیط دایره q3و  q1 ،q2اي  نقطهمطابق شکل زیر، سه بار الکتریکی  - 121 C  2 و  3
به ترتیب از راسـت بـه چـپ  q3و  q1ي در مرکز دایره صفر باشد، بارها برایند ناشی از این سه بار الکتریکیمیدان الکتریکی 

sin)کولن هستند؟ میکرو cos / )   53 37 0 8   

 

1 (4 -  ،5      
2 (4  ،5 -   
3 (3 -  ،8      
4 (3، 8 -   

  

هـایش اسـت، درون یـک میـدان الکتریکـی  پروتونکل عدد بیشتر از تعداد  2000هایش  الکترونکل ذرة بارداري که تعداد  - 122
جایی  میـدان در ایـن جابـهنیـروي شـود. اگـر کـار  منتقـل می Bبه نقطـۀ  V150با پتانسیل الکتریکی  Aیکنواخت از نقطۀ 

/ J 144 8 e)، چند ولت است؟ Bنقطۀ الکتریکی باشد، پتانسیل  10 / C)  191 6 10  

1 (150   2 (200   3 (250   4 (300   
/فاصلۀ بین دو صفحۀ خازن تختی برابر  - 123 cm0 باشـد، بـه  nC20است. اگر بار ذخیره شده در این خازن  F5و ظرفیت آن  8

qبار الکتریکی  / mC 0  شود؟ تون نیرو وارد می ر دارد، چند نیواین خازن قرا و صفحۀکه در فاصلۀ بین د 05

1 (410   2 (510   3 (/  42 5 10   4 (/  52 5 10   

دقيقه 15 وقت پیشنهادي :  انتخابی گویی پاسخكل كتاب                                                                                     :2فيزيك
پاسخ دهید. 140تا  131هاي  باید به سؤال 130تا  121هاي  گویی به سؤال در صورت عدم پاسخ

6

5 15 20
(cm)عچمق

فشاريال (Kpa)

{

53
0

53
0

q
1

q
3

q
2
=-3�C
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 اُهم است؟ چند  Bو  A. مقاومت معادل بین دو نقطۀ است 1در مدار شکل زیر، اندازة هر مقاومت برابر  - 124

1 (1
2   

2 (6
5   

3 (3
10   

4 (5
3   

 کنند؟ ت به چپ چه تغییري میسنج آرمانی به ترتیب از راس سنج و ولت ، آمپرkکلید  کردن در مدار شکل زیر، با وصل - 125

  
  ) افزایش، کاهش1
  ) افزایش، افزایش2
  ) کاهش، کاهش3
  ) کاهش، افزایش4
  

هاي  سـنج (آمپر ؟شـود می، چند برابر R1، توان مصرفی در مقاومت K2کلیدو بستن  K1در مدار شکل زیر، با باز کردن کلید  - 126
A1  وA2 اند.)  آرمانی 

  
 

1 (4  
2 (2  
3 (1  
4 (5/1  
  
  

/مقطع داري به قطر  از سیم روکش cm10اي به شعاع  سیملوله - 127 cm2 که در یک لایه کنار هم و بـدون فاصـله  cm240و طول  5
با تنـدي  C50کند. ذرة بارداري با بار الکتریکی  بور میع این سیماز  A5، ساخته شده است و جریان الکتریکی اند پیچیده شده

m

s
کند. اگر زاویۀ ذره نسبت به خطـوط میـدان  سیملوله حرکت می در مرکزنسبت به خطوط میدان مغناطیسی  53زاویۀ  و 810

16 کند؟ تون و چگونه تغییر می کاهش یابد، نیروي وارد بر آن چند نیو( T.m / A, ,sin / )      70 12 10 3 53 0 8   

1 (/0 0/) 2    ، کاهش 48   ، کاهش 24
3 (/0 0/) 4    ، افزایش 48  ، افزایش 24

 
  

A B

K
2

�3

K
1

A
1 A

2

�5

�4

�=12V

r=1 �

R1=6�

�

R
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باشـد.  می xحلقه است، موازي با محـور  200که داراي  cm2سطح پیچۀ مسطحی به شعاع  - 128
ــدت  ــر در م ــان اگ ــه 2زم ــی  ثانی ــدان مغناطیس ــیط ازمی B مح / i / j 1 0 3 0 4

 
ــه   ب

B / i / j 2 0 7 0 2
 

، اندازة نیروي محرکۀ القایی متوسط ایجاد شده در پیچه چند تغییر کند 
هستند و  SI(تمام واحدها برحسب یکاي ؟ خواهد بودولت   3( 

1 (/  23 6 10   2 (/  27 2 10    

3 (/  22 4 10   4 (/  24 8 10   
هـاي  ها مقاومت این سیم  وسیلۀ است. به Bدو برابر جرم و شعاع سطح مقطع سیم مسی  Aجرم و شعاع سطح مقطع سیم مسی  - 129

AR  وBR  نشان چه عددي را برحسب آمپر دهیم. در این حالت، آمپرسنج آرمانی  و در مدار شکل زیر قرار میرا درست کرده
 دهد.) (شکل، قسمتی از یک مدار الکتریکی را نشان میدهد؟  می

1 (8
9     2 (5

9   

3 (1
9     4 (4

9   

هـاي  جریان ،اند ثابت شـدهو عمود بر صفحه که در رئوس و مرکز یک مربع  Cو  A ،Bبلند  و مطابق شکل زیر از سه سیم راست - 130
گـاوس باشـد، بـردار  C ،40در محل سـیم  Aسیم  مغناطیسیبزرگی میدان می کند. اگر عبور  A5ثابت و یکسانی به بزرگی 

  کدام است؟ SI برحسب یکاي Cاز سیم  ترموارد بر یک برایند نیروي مغناطیسی 
1 (/ i0 02 2


   

2 (/ i0 02 2


   
3 (/ j0 02 2


   

4 (/ i0 02


  
  
  

صورت  به dو  a ،b ،cرابطۀ میان چهار کمیت  - 131
3
2

b c
a

d
 هاي  است. اگر یکاي کمیتb ،c  وd ترتیب  بـهkN ،MPa  وGJ 

 کدام است؟ aباشد، کمیت 

1 (Pa3 210   2 (W5 210  3 (Pa310  4 (J3 210  
مطابق شکل زیر، دو ظرف مشابه، روي سطحی افقی قرار دارند. نیمی از حجم کل هر یک از دو ظـرف را از مـایع یکسـانی پُـر  - 132

چنـد برابـر  Aف اي در کف ظر برابر مساحت مقطع کوچک آن باشد، فشار پیمانه 3کنیم. اگر مساحت مقطع بزرگ هر ظرف  می
 است؟ Bاي در کف ظرف  فشار پیمانه

1 (3
4  2 (4

3   

3 (1
2   4 (1 

 دقيقه 15 وقت پیشنهادي :  انتخابیگویی  پاسخ: كل كتاب                                                                                    1فيزيك
پاسخ دهید. 140تا  131هاي  باید به سؤال 130تا  121هاي  گویی به سؤال در صورت عدم پاسخ

A B

C

y

x

y

z

x

مسطح پ�چه

A

A4

�16

R
B

R
A

(A) (B)

h

h
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 متر جیوه است؟ چند سانتیقرار دارد،  که درون آب A، فشار در نقطۀ زیردر شکل  - 133

Hg
N g g

(P cmHg , g )( / , )
kg cm cm

     0 3 376 10 13 6 1JA  

1 (86  
2 (34  

3 (43  
4 (72  

  
  
  

 Bو  Aهاي  سـطح آزاد جیـوه در دو طـرف لولـه بـا نقطـهشکل مقداري جیوه ریخته شده اسـت. Uمطابق شکل زیر، در لولۀ  - 134
در مـورد  از جیوه کمتر است ریخته شود، کدام گزینـه مایع که چگالی آن مقداريسمت چپ  شاخۀاگر در شده است. نامگذاري 
 کند.) ثابت است و با ریختن مایع تغییري نمی Bو  A(مکان نقاط  ، بعد از تعادل دو مایع درست است؟Bو  Aهاي  فشار نقطه

1 (A BP P       

2 (A BP P   

3 (A BP P       
  معلوم باشد.به جیوه چگالی مایع نسبت ) باید 4

1، انرژي جنبشی آن با hشود و پس از طی  رها می hاي بدون سرعت اولیه از ارتفاع  گلوله - 135
انرژي پتانسیل گرانشی آن برابـر  4

hشود.  می

h

 بدأ پتانسیل سطح زمین است و مقاومت هوا ناچیز فرض شود.)چقدر است؟ (م   

1 (1
5   2 (1

4   3 (3
4   4 (4

5  

6/شود. اگر  داري به سمت بالا پرتاب میاز پایین سطح شیب v اولیۀ تنديبا توپی مطابق شکل زیر،  - 136 درصد از انرژي اولیـۀ  25
توپ تا رسیدن به بالاترین نقطه تلف شود، نسبت تغییرات انرژي پتانسیل گرانشی به تغییرات انرژي جنبشی آن از لحظۀ پرتـاب 

 بدأ انرژي پتانسیل گرانشی درنظر بگیرید.)دار را به عنوان م (پایین سطح شیب تا بالاترین نقطه، چقدر است؟

1 (
15
16     2 (

17
16   

3 (15
16     4 (17

16   

BA

v

cm15

m3/4

A

آب

گاز

ج�وه
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درصـد انـرژي اولیـه در  20اگر  کند. حرکت می Bطۀ سمت نق شود و به رها می Aاز نقطۀ  g200در شکل زیر، جسمی به جرم  - 137

mچند متر بر ثانیه است؟  Bطول مسیر حرکت به انرژي درونی تبدیل شود، تندي جسم در هنگام رسیدن به نقطۀ 
g )

s
 و  210

 را به عنوان مبدأ پتانسیل گرانشی درنظر بگیرید.) Bنقطۀ 

1 (4 5       
2 (8  
3 (4      

4 (2 10   
30ترتیب  بـه Cع گـرم از مـای 30و  Bگرم از مـایع  A ،20گرم از مایع  10  دماي اولیۀ - 138 C ،20 C  10و C  اسـت. اگـر

19را مخلوط کنیم دماي تعادل  Cو  Aهاي  مایع C هاي  جاي آن مایع اگر به شود و میA  وB  را مخلوط کنیم دمـاي تعـادل
25 C شود. گرماي ویژة مایع  میB چند برابر گرماي ویژة مایعC ریم.)است؟ (اتلاف انرژي ندا  

1( 11
2     

2( 11
5    

3( 27
22     

4( 11
9  

/مقدار  g800مینیمی به جرم  درون یک کتري آلو - 139 kg2 ده و یخواهیم دماي آب به نقطۀ جوش رسـ جود دارد. میو C50آب  5
 استفاه کنیم، چند دقیقه زمان لازم است؟ W4870از یک اجاق برقی با توان براي این کار از آن تبخیر شود. اگر  g400سپس 

  V
J J J

(c / ,L ,c )
gg. C kg. C 

  4 2 2250 900JA ´Ã¹Ã¶¼²A   

1 (30     
2 (5     
3 (21     
4 (6   

  کند؟ ترتیب از راست به چپ چگونه تغییر می گرماي نهان تبخیر آب و آهنگ تبخیر سطحی با افزایش دماي آب، به - 140
    یابد یابد، کاهش می افزایش می )1
    یابد ابد، افزایش میی افزایش می )2
    یابد یابد، افزایش می کاهش می )3
    یابد یابد، کاهش می کاهش می )4

8

B

A

m12
m

زم�ن سطح
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 کدام عبارت درست است؟ - 141

nاست که نسبت  نخستین عنصر ساخت بشر ،اي سومین عنصر جدول دورهو ) چهل 1

p
  است. 5/1بزرگتر از  ،در آن 

Hصورت:  ژن به هاي ساختگی اتم هیدرو توپ عمر ایزو ) ترتیب نیمه2 H H H  7 6 4   است. 5
n)) مجموع 3 l) است. 29برابر  ،شود بینی نمی آن با قاعدة آفبا پیشالکترونی هاي لایۀ ظرفیت در اولین عنصري که آرایش  الکترون  
0/ با جرماي  ذرهنماد ) 4 e1صورت  به جرم اتمیواحد  0005

  است. 0
 است؟مطالب زیر درست  چند مورد از - 142

  لایه،  در سه زیر ،الکترونی اولدر میان چهار لایۀn

l
  است. 1برابر  

  اتمی که دو الکترون باn  nو یک الکترون با  2    دارد، داراي پایداري نسبی است. 3
  آرایش الکترونی دو عنصرA19  وB17 اي با  لایه به زیرn l  شود. ختم مییکسان  
 شود.  پر نمیصورت کامل  بهتر از خود  اي بعد از لایۀ بیرونی آفبا هیچ لایه مطابق قاعدة  

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  
 عبارات زیر به درستی بیان شده است؟ ازچه تعداد  ،زیر با توجه به جدول تناوبی - 143

AZ

M B C

D

E

F

N
 

  است. Nو  Mبرابر این مقدار در ترکیب حاصل از ، Dو  Eن در ترکیب حاصل از به آنیو  ) نسبت تعداد کاتیونآ
  کند. ، آرایش الکترونی از قاعدة آفبا پیروي نمیC همانند اتم Bب) در اتم 

  است. 33برابر ، Nي لایۀ ظرفیت اتم ها ون فرعی و اصلی الکتر ینتوما ) مجموع اعداد کوپ
  به ترتیب سبز و سرخ است.، Zو  Cهاي  هاي حاوي اتم  ) رنگ شعلۀ نمکت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کدام عبارت درست است؟ - 144

CO59صورت  ترون باشد، نماد آن به نو 32تون و  پرو 27) اگر کبالت داراي 1
  است. 27

دست آورد، ولی جـرم طـلا را بـا تـرازوي  ها به تک آن جود در یک نمونه ماده را از طریق شمارش تک هاي مو توان شمار اتم نمی) با هیچ دستگاهی 2
0/توان با دقت بیشتر از  زرگري می   گیري کرد. گرم اندازه 01

  کند. ي اتم پرتوزا همانند گلوکز معمولی در تودة سرطانی تجمع میها، گلوکز حاو در تشخیص تودة سرطانی با استفاده از رادیوایزوتوپ) 3
  ترین فلز پرتوزا است. شده شود و شناخته اي ساخته می هاي هسته طور مصنوعی و با استفاده از واکنش موجود در جهان به Tc99) همۀ 4

اتـم در  ۀبـاردار اطـراف هسـت هـاي ذرهبه  ها نوترونشمار اگر نسبت  .در طبیعت است X2و  X1توپ  داراي دو ایزو X44عنصر  - 145

5برابر  ،تر پ سبک ایزوتو
؟ کنیـدتر را محاسـبه  وپ سبکت باشد، درصد فراوانی ایزو 3برابر  ،توپ هاي دو ایزو  و اختلاف تعداد نوترون 4

/(جرم اتمی میانگین عنصر  amu X99  )ارز جرم اتمی درنظر بگیرید. عدد جرمی را هم ،54

1 (64  2 (36  3 (18  4 (82  

دقيقه 25 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ                                                                                        كل كتاب :1شيمي
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 است؟ مورد از مطالب زیر درستچند  - 146

 دستۀ  ،فقط دورة اول جدول تناوبی با یک عنصرs رونی یابد و آرایش الکت آغاز و پایان میs21 تواند متعلـق بـه یـک اتـم  می
  خنثی، کاتیون و حتی یک آنیون باشد.

 استها مشابه  آرایش الکترونی آن قطعاًهاي برابري داشته باشند،  شیمیایی الکترون ۀاگر دو گون.  
 مس (ترکیب کاتیون  ۀهاي آخرین لای تعداد الکترونIهاي سومین گاز نجیب برابر است.  نبا تعداد پروتو ،) اکسید  
  مجموع(n l) است. 54شود، برابر  در اولین عنصري که لایۀ سوم آن از الکترون پر میهاي لایۀ ظرفیت،  الکترون  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)Aاست؟  نادرستچند مورد از مطالب زیر  - 147 K , S , N / )  2319 16 6 02 10  

 شامل  ،یم سولفیدمول پتاس نیم/  251 625   الکترون است.  10
  اتم دومین عنصر دستۀp اي با  لایه اي، برخلاف اتم اولین عنصر دورة چهارم، فاقد زیر جدول دورهn  lو  3    است. 2
 که آخرین الکترون آن داراي  اي گونهn  lو  3  Xدر  Xتواند  می ،است 2 O2   باشد. 3
 تواند ترکیب یونی دوتایی باشد. می ،وجود دارد» سولفید« اي که در نام آن واژة ماده  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 .............. جز به، تدرست اسهاي زیر  همۀ گزینه - 148

Al(مینیم به شکل بوکسیت  ) فلز آلو1 O2   در طبیعت وجود دارد.، )SiO2(ناخالص) و سیلیسیم به شکل سیلیس  3
  کند. ي تولید میاي رنگ با اکسیژن در حضور نور خورشید واکنش داده و اوزون تروپوسفر در هواي آلوده، گاز قهوه) 2
  سوزند. ) اغلب فلزها مانند آهن در شرایط مناسب با گاز اکسیژن می3
  شود. عصبی می ۀباعث مسمومیت و فلج شدن سامان ،کسید در اثر واکنش با اکسیژن خون نو ) گاز کربن مو4

 چه تعداد از موارد زیر درست است؟ - 149

هاي پیوندي به ناپیوندي در مولکـول  الکترونشمار از نسبت ، HCNول هاي ناپیوندي به پیوندي در مولک الکترونشمار ) نسبت آ
O3است. ، کمتر  

NO ،Nهاي  ب) فقط در ساختار یکی از ترکیب O2  2وNOایی دارند.ت ها آرایش هشت ، همۀ اتم  
  است. 2هاي پیوندي برابر  الکترون هاي ناپیوندي به جفت الکترون جفتشمار نسبت ، POClپ) در ساختار 

  جدول تناوبی تعلق دارد. 5به گروه  X، کنندایی پیروي ت ها از آرایش هشت همۀ اتم XCl3ت) اگر در ترکیب مولکولی 
  ) دو4  یک) 3  سه) 2  ) چهار1

متري مواد در واکنش .............. به واکـنش .............. بیشـترین  کیو هاي زیر، نسبت مجموع ضرایب استو با توجه به معادلۀ واکنش - 150
 مقدار است.

  

500
3 2 2 2

4 2 2 2
2 3 2
2 3 3 6 2

C
a)KNO K O N O

b)KMnO HCl KCl MnCl Cl H O

c)Cl NaOH NaCl NaClO H O

d)Al O HF NaOH Na AlF H O

  

    

   

   

   

1 (a – b  2 (b – a  3 (c – d  4 (d – c 
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گذاشته شـود، مفهـوم » تر است اوزون در مقایسه با مولکول اکسیژن بیش  مولکول ……«عبارت زیر، اگر در جاي خالی جملۀ  چند - 151
 علمی درستی را دربرخواهد داشت؟

  هاي پیوندي شمار الکترون -   هاي ناپیوندي شمار الکترون - 
  گشتاور دوقطبی -   پذیري واکنش -   پایداري - 
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

اي باشـد  متعلق به دوره Xي است، اگر عنصر الکترون پیوندي و ناپیوند 12و  6به ترتیب داراي  ،ر خوددر ساختا XO2مولکول  - 152
ها کاربرد دارد، چند مـورد از  هها و بزرگرا خیابانها،  راه کنندة آزاد هاي روشن صورت بخار در لامپ به ،که اولین  عنصر از این دوره

 هاي زیر درست است؟ عبارت

  مشابه است.، XOCl2با ترکیب  XO3هاي ناپیوندي در ساختار  الکترون  جفتمار ) شآ
  رسانایی الکتریکی و گرمایی ندارد. Xب) عنصر 

  مشابه اوزون است. XO2پ) ساختار فضایی 
  شود. سنگ تولید می از سوختن زغال ،اکسید آب و کربن ديبخار مراه به ه XO2ت) 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

هـا  (معادلۀ واکنشزیر چند گرم است؟  هاي واکنش در هر یک ازمول اکسیژن  aاختلاف جرم سدیم نیترات مصرفی براي تولید  - 153
N) موازنه شود.) ,O ,Na : g.mol )   114 16 23 

    )NaNO (s) NaNO (s) O (g)

)NaNO (s) Na O(s) O (g) N (g)

 

  
3 2 2
3 2 2 2

1
2   

1 (a12   2 (/ a10 2   3 (a102   4 (a120   
Cکربن  چند گرم هیدروکامل  سوختناز  - 154 H4 O) آید؟ دست می لیتر گاز به 36فشار معین،  در دما و 8 ,C ,H : g.mol )   116 12 1   

11برابر با در این شرایط (چگالی بخار آب  5/ g.L  (.4  است 8 2 2 26 4 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     
1 (42  2 (7  3 (14  4 (21  

F)چند مورد از مطالب زیر به درستی بیان شده است؟ - 155 ,H ,N : g.mol )   119 1 14 

 هاي  لکولگیري مو تواند مربوط به جهت رو می شکل روبهHCl .در میدان الکتریکی باشد  
 هاي  نیمی از مولکول»SiH ,SO ,PCl ,CS ,N O,O4 3 3 2 2   قطبی هستند. »3
  شود. تبدیل به مایع می گاز فلوئورتر از  اماّ راحت ،دشوارتر از آمونیاك هیدروژن کلریدگاز  
 طبـی آنق امّا گشـتاور دو ،هاي خمیده دارد همانند آب مولکول ژن سولفید هیدرو، 

  قطبی آب است. کمتر از گشتاور دو
 چهار) 4  ) سه 3  ) دو2  ) یک1

NO)غلطت یـون نیتـرات  ،با توجه به جدول صورت زیر است. بههاي مختلف  در دمانیترات در آب  پذیري سدیم جدول انحلال - 156 )3 
123به تقریب کدام است؟، ppmب برحس C55در دماي در محلول سیرشدة آن  14 16(Na ,N ,O :g.mol )     

  3
2

0 35 55 70

72 100 128100

( C)

g NaNO
S( ) x

gH O

 I¶j
   

1 ( 54 10   2 ( 485 10   3 ( 44 10   4 ( 585 10   
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 245گـاه  گـرم آب اسـت. هر 100گرم در  96و  80به ترتیب برابر ، C30و  C10هاي  یترات در دماپذیري سدیم ن ل انحلا - 157

حدود چند لیتر گاز اکسـیژن در  ،سرد کنیم، از تجزیۀ رسوب حاصل C10به  C30را از دماي  شدة این نمک گرم محلول سیر

N)شود؟ حاصل می STPشرایط  ,O ,Na :g.mol )   114 16 23   

NaNO(معادلۀ واکنش موازنه شود)   (s) NaNO (s) O (g) 3 2 2   

1 (2/5  2 (6/2  3 (3/6  4 (7/11  
158 - mL50 0/کلرید با غلظت  محلول باریم 13/مولار با  6 گـرم محلـول  3

دهد. با توجه به نمودار داده  طور کامل واکنش می لیتیم سولفات به ةشد سیر
   ۀ سلسیوس است؟کار رفته چند درج دماي محلول لیتیم سولفات به ،شده

(Li , S ,O : g.mol )   17 32 16  

BaCl (aq) Li SO (aq) BaSO (s) LiCl(aq)  2 2 4 4 2  

1 (30   
2 (20   
3 (40   
4 (50   
  

  ؟  دهد، چند مورد از مطالب زیر درست است را نشان میC20ر آب در دمايپذیري گازها د توجه به نمودارهاي شکل زیر، که انحلال با - 159
  گرم باشد. 03/0تواند برابر  میCO2پذیري گاز ، انحلالatm3در فشار -
  رسد. گرم می 02/0در آب شور، به بیش از N2پذیري گاز ، انحلالatm6در فشار -
  گرم است. 02/0، برابر NOوO2پذیري گازهاي ،تفاوت انحلالatm5در فشار -
هر سه گاز، نسبت به نمودار داده پذیري  ، شیب تغییرات انحلالC50در دماي -

  یابد. شده، کاهش می
پذیري آن  باشد، انحلالO2، بیش از گازX2پذیري گاز  اگر شیب تغییرات انحلال - 

  گرم باشد. 02/0تواند برابر  ، میatm4در فشار
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

11با چگالی HClاز محلول اسیدي  لیتر میلی 100اگر  - 160 1/ g .mL گرم کلسیم کربنات واکنش دهد، غلظت محلـول اسـید  میلی 10، با
   کدام است؟  ppmبرحسب 

11 12 16 35 5 40(H ,C , O ,Cl / ,Ca :g .mol )    
  3 2 2 32CaCO (aq) HCl(aq) CaCl (aq) H CO (aq)     

1(  26/56  2 (36/66  3 (42/72  4 (14/78  
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 ترین گزینه را انتخاب کنید.) (کامل ها درست است؟ کدام عبارات دربارة هالوژن - 161

  باشند.  میدورة خود  هم عنصرهايخصلت نافلزي بین ترین  ) داراي بیشآ
ز بـه سـرعت بـا گـا ،یگراددرجـۀ سـانت 200پذیري است و در دماي  عنصر فلوئور داراي بیشترین واکنش ،ها آندر میان ب) 

  دهد. ژن واکنش می هیدرو
)هاي ظرفیتی فلز منگنز  ها برابر با تعداد الکترون ظرفیتی آن هاي الکترون پ) تعداد Mn)25 .است  

  برابر صفر است.در حالت عنصري ها  گشتاور دوقطبی مولکول همۀ آنت) 
  ب و پ ،آ) 2    ، ب، پ و تآ) 1
  و ت آ) 4    ) ب، پ و ت3

 است؟ نادرستهاي زیر  کدام عبارت - 162

  بیشتر است.، 38در مقایسه با عنصري با عدد اتمی  20آ) خصلت فلزي عنصري با عدد اتمی 
  به پایین است.مشابه روند تغییر خصلت نافلزي در یک گروه از بالا  ،ب) روند تغییر خصلت فلزي در یک دوره از راست به چپ

  تعلق دارند. pو  sقرار دارند و همگی به دستۀ ها  ها و نافلز ا همانند مرزي بین فلزهفلز پ) شبه
  کمتر است.، 17در مقایسه با عنصري با عدد اتمی  33با عدد اتمی خصلت نافلزي عنصري ت) 
  ) آ، ب، پ4  ) آ، پ، ت3  ) آ و ب2  ) ب و پ1

 ؟است  ) درستB) و (Aهاي ( ترکیبچند مورد از مطالب زیر، دربارة  - 163

CH CH CH CH CH CHA:
3

CHCH CH
3 3

2 2 2 3

CH CH CH CH CH CHB:
3

CH CH
2

2 2 3

3
CH

3  
  ترکیب  آیوپاكنام(A) ،3-  هگزان است. متیل – 2 –اتیل  
  ترکیب  آیوپاكنام(B) ،3-  هگزان است. متیل -4 –اتیل  
  هستند. ربا یکدیگر ایزوماین دو ترکیب  
 کیب ها در نامگذاري تر مجموع عددAباشد. گانه در مولکول نفتالن می هاي دو ، برابر با تعداد پیوند  

  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1
 تولید شده است. چگالیلیتر گاز  24در واکنش زیر،  60%) با خلوص NaHCO3ژن کربنات ( گرم سدیم هیدرو 168از واکنش  - 164

 طور کامل بسوزد؟ است و براي تولید این مقدار گاز، چند لیتر گاز بوتان باید به g.L1چند  ،گاز تولیده شده در شرایط آزمایش
Naفرض شود و  STP (II)(شرایط واکنش ,C ,O ,H : g.mol    123 12 16  ) موازنه شود.)IIاکنش ((معادلۀ و) 1

NaHCO(I  فرض شود.)  %80، (II)(بازده درصدي واکنش  (s) HCl(aq) NaCl(aq) H O(l) CO (g)   3 2 2   
  II)C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  4 10 2 2 2   

1 (2/2 ،4/8  2 (6/2 ،4/8  3 (2/2 ،8/16  4 (6/2 ،8/16  

دقيقه 10 وقت پیشنهادي :  انتخابی گویی پاسخ                                                                           كل كتاب :2شيمي
پاسخ دهید. 180تا  171هاي  باید به سؤال 170تا  161هاي  گویی به سؤال در صورت عدم پاسخ  
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گرم گـاز بوتـان،  میلی 87ن ژول بر مول باشد، براثر سوخت یلوک 2200و  890تیب اگر آنتالپی سوختن متان و پروپان به تر - 165

1برابر ویژه روغن زیتون را  ی(ظرفیت گرمایرساند؟  C55به  C30توان از  دماي چند گرم روغن زیتون را می 12J.g . C  

11در نظر بگیرید و  16H ,C : g.mol ( 

1 (55/86  2 (65/85  3 (65/87  4 (55/83  

C)است؟  درست Bو  Aهاي  چند مورد از مطالب زیر در مقایسۀ ترکیب - 166 ,O ,H : g.mol )   112 16 1   

  تعداد گروهCH2  در ترکیبB ، بیشتر از ترکیبA .است  

  ترکیبB است. جود در رازیانه گروه عاملی مو داراي  

  مولکولAنشدة بیشتري نسبت به مولکول  هاي سیر ، پیوندB هید دارد. آلد و بنز  

  درصد جرم ترکیب  75بیش ازB دهد. هاي کربن تشکیل می را اتم  

 کسان است.ی ،نیل در هر دو ترکیب هاي متیل و کربو تعداد گروه  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

Fe(s)در واکنش  - 167 H O(g) Fe O (s) H (g)  2 3 4 گـرم اسـت،  60هـاي تولیـدي  کـه مجمـوع جـرم فراورده زمانی 2
/ kJ37 ناخالص  Fe(s)مول  1یگري از همین واکنش، این واکنش را حساب کنید و اگر در آزمایش د H .شود گرما آزاد می 5

H)چنـد اسـت؟  Fe(s)گرما تولید شود، درصد خلوص  kJ45مصرف شود و  ,O ,Fe : g.mol )   11 16 (معادلـۀ  56
 واکنش موازنه شود.)

1 (/ kJ146 /) 2   90% و 25 kJ146    30% و 5
3 (kJ150 4     30% و (kJ150 90% و   

Nدر واکنش  - 168 O (g) N (g) O (g) 2 5 2 22 2 . اگر یابد کاهش می 20% ،دقیقه 5پس از گذشت هر   دهنده کنش، غلظت وا5
Nغلظت اولیه  O2 مـول بـر دقیقـه  چندتقریب  بهدقیقه، سرعت متوسط تولید اکسیژن  15 گذشت مولار باشد، پس از 4برابر  5

  لیتر است.)  2است؟ (حجم ظرف 
1 (/0 65   2 (/0 55   3 (/0 33   4 (/1 1   

 هاي زیر درست است؟ کدام عبارت - 169

)نومر سازنده کیسۀ خون، گروه  جود در مو جاي اتم کلر مو ) اگر بهآ CN) آید.  دست می تو بهنومر سازندة پ قرار گیرد، مو  
  کار رفته است. کلرید و سیانواتن به ب) سه نوع عنصر در ساخت وینیل

) ،استیرن شوندة پلی پ) واحد تکرار

H
|

|
C H

CH C )2

2 4

  است. 

  ت) تفلون در برابر گرما مقاوم و از نظر شیمیایی فعال است.
  ت ) ب، 4  ت) پ، 3  ب ، آ) 2  تب،  ،آ) 1

O

(A)

O

(B)

O
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 محل انجام محاسبات

H)ب زیر، دربارة مولکول عامل بوي گل یاسمن با ساختار مقابل، درست است؟چند مورد از مطال - 170 ,C ,O : g.mol )   11 12 16   

 نوئیک اسید است. همپار نونا  
  استري است. گروه عاملی و دارايمولکولی آروماتیک  
 دست آورد. توان از واکنش اتن با آب به  الکل سازنده آن را می  
 نقطه جوش نسبتاً بالایی است. داراي ، هاي خود ژنی متعدد بین مولکول وهاي هیدر به دلیل تشکیل پیوند  
  0/در واکنش آبکافت 62/ همول از آن با بازد 6   .شود میگرم  18هاي تولیدي،  درصد، اختلاف جرم فراورده 5

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  
  

  

 اي است؟  ها در چهارمین عنصر جدول دوره ها و الکترون گروه کدام دو عنصر زیر، برابر اختلاف شمار پروتون اختلاف شماره - 171

1 (Ca20  ،Na11   2 (O8  ،Al13   3 (C6 ، Ge32   4 (P15  ،Br35   

  جدول تناوبی درست است؟ Z30وX20چند مورد از مطالب زیر، دربارة عنصرهاي  - 172

  است. هاي لایۀ سوم اتم هر دو عنصر، برابر شمار الکترون -

Xهاي  یون - 2  وZ 2گازهاي نجیب را دارند.  ، آرایش الکترونی اتم  

  هاي خود شرکت دارند. +، در ترکیب2هر دو عنصر، تنها با عدد اکسایش  -

- X20  و  2یک فلز از گروهZ30، .آخرین عنصر واسطۀ دورة چهارم است  

  ها، از الکترون پُر شده است. پایدار آن  هاي اشغال شده در یون لایه ها و زیر همۀ لایه -

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

Xاگر در ترکیب  - 173 O2 4/باشد، در  125/1به جرم اکسیژن برابر  X، نسبت جرم 3 هاي پایـدار  ترکیب یونی حاصل ازیون گرم 2

X ئورید، به تقریب چند یون وجود دارد؟  و فلو(F ,O : g.mol )  119 16  

1(/  221 204 10   2(/  231 204 10   3(/  236 02 10   4(/  246 02 10   

 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ - 174

  ،پنجم به دوم برابر   اگر طول موج پرتوي حاصل از بازگشت الکترون از لایۀدر اتم هیدروژنnm434  باشد، طول مـوج پرتـوي
  باشد. nm486تواند  چهارم به دوم می  حاصل از بازگشت الکترون از لایۀ

 لایۀ  انرژي زیرp5 لایۀ  از زیرf4  لایۀ  از زیربیشتر وs6 .کمتر است  
  پذیري کمتري نیز خواهد داشت. عنصري که اتم آن در لایۀ ظرفیت خود الکترون کمتري دارد، واکنشهر  
 شود. اي، شامل عنصرها با خواص شیمیایی یکسان است و گروه نامیده می هر ستون جدول دوره  
  عنصرA33  با عنصرB20 دوره و با عنصر  همC15 (نماد عناصر فرضی است.) گروه است. هم  

1 (3  2 (5  3 (4  4 (2  

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :    نتخابیگویی ا پاسخ                                                       كل كتاب :1شيمي
پاسخ دهید. 180تا  171هاي  باید به سؤال 170تا  161هاي  گویی به سؤال در صورت عدم پاسخ  

O

O
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 محل انجام محاسبات

 هاي پیوندي برابر است؟ الکترون هاي ناپیوندي با شمار جفت الکترون هاي زیر، شمار جفت یک از گونه در کدام - 175

1 (NO3   2 (SCO   3 (COCl2   4 (PCl3   
 ها معکوس یکدیگر است؟  دهنده ها به واکنش پس از موازنه، نسبت مجموع ضرایب فراورده ،زیر جفت واکنش  در کدام - 176

a) FeCO (s) Fe O (s) CO (g) CO(g)

b) HCN(g) O (g) N (g) CO (g) H O(l)

c) NO (g) H O(l) HNO (aq) NO(g)

d)(NH ) AsO (aq) Mg(NO ) (aq) Mg (AsO ) (s) NH NO (aq)

  

   

  

  

3 3 4 2
2 2 2 2

2 2 3
4 3 4 3 2 3 4 2 4 3

  

1 (b a   2( c a   3 (d b   4 (d c   
Nابتدا گاز  ،ژن گاز هیدرو g4و  ژن نیتروگاز  g21از واکنش میان  - 177 H2 ژن  مرحلۀ بعد گاز هیـدرو (هیدرازین) تولید شده و در 4

شود. طی این فرایند چند درصد از حجم مخلـوط نهـایی را  تولید می NH3ازین واکنش داده و گاز  مانده با مقداري از هیدر باقی

N)دهد؟  نیاك تشکیل می گاز آمو ,H : g.mol )  114 1   

1 (%40   2 (%80   3 (%30   4 (%60   

گرم آب در همین دما به این محلـول  32جود است. اگر مقدار  مو Xگرم نمک  8مقدار ، C25ی آبی در دمايگرم محلول 26در  - 178

 C25در دماي  Xپذیري نمک  شده حاصل شود؟ (انحلال ن حل شود تا یک محلول سیرباید در آ Xچند گرم نمک  ،اضافه شود
 است.)گرم آب  100در گرم  50برابر 

1 (18  2 (25  3 (17  4 (23  
 درست است؟ » آمونیوم سولفات«هاي زیر در رابطه با  چند مورد از عبارت - 179

(H ,N ,O ,S ,K :g.mol )     11 14 16 32 39   
 دهد. ژن و گوگرد را در اختیار گیاه قرار می هاي شیمیایی است که دو عنصر نیترو یکی از کود  
 هاي پیوندي در آنیون سازندة آن، با این نسبت در یون فسفات برابر است. الکترون هاي ناپیوندي به جفت الکترون نسبت جفت  
 0/هاي واکنش محلول آن با کلسیم کلرید در دماي اتاق، کمتر از  یکی از فراورده پذیري انحلال   گرم است. 01

CaCl (NH ) SO CaSO NH Cl  2 4 2 4 4 42  
  ،ژنی است. تري براي تهیۀ کود نیترو صرفه ، منبع به»پتاسیم نیترات«نسبت به » آمونیوم سولفات«با فرض قیمت یکسان برحسب جرم  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

کلرید در ایـن دمـا بـه  پـذیري سـدیم انحلال .یک محلول سیرشده است C1کلرید در دماي  درصد جرمی سدیم 40محلول  - 180

0/تقریب کدام است و محلولی که شامل  محلولی است؟  چه نوع ،است C1لیتر آب  میلی 10کلرید حل شده در  مول سدیم 12

Na) است.) g.mL11(چگالی آب  ,Cl / : g.mol )  123 35 5 

  شده فراسیر – 6/66) 2    نشده سیر – 3/33) 1
  نشده سیر – 6/66) 4    فراسیرشده – 3/33) 3
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 است؟ نادرستها  کدام گزینه در ارتباط با عناصر مشخص شده و منشأ وجود آن - 181

  هاي آتشفشانی ) آرسنیک و جیوه: سنگ2    هاي سولفیدي یم و روي: کانیسلن) 1
   هاي آهکی ) سلنیم و کادمیم: سنگ4    هاي آب گرم ) جیوه و سلنیم: چشمه3

 باشد؟ کاملاً درست مینه بیان شده است. کدام گزی معدنی یا کانیکدام دو نوع مادة ي زیر ویژگی ها ینهدر هر یک از گز - 182

  کلاز (فلدسپارهاي پتاسیم) پلاژیو –کوایز (فیروزه)  ) تور2    کانه فلز مس (پیریت) –فلز سرب (گالن) کانه ) 1
  نسوز (آزبست) پنبه –) طلق نسوز (مسکوویت) 4  کوارتز بنفش (پگماتیت) –تی (عقیق) یمق ) کوارتز نیمه3

باشد و ژپیس به علت ................. در برابر تنش مقاوم نیسـت و اگـر بخـواهیم  میکبیر از جنس سنگ .................  پی سنگ سد امیر - 183
 توان به ................. اشاره کرد. و میرا نام ببریم اي که ساختار سست و ضعیف دارد  سنگ دگرگونی

  شیل –تورق و سست بودن  –) گابرو 2    شیل –پذیري  انحلال –نفلس  ) هور1
  شیست –پذیري  انحلال –) گابرو 4    شیست –تورق و سست بودن  - ) هورنفلس 3

 هاي کشاورزي درست است؟ هاي خاك و خاك رخ کدام گزینه در مورد نیم - 184

  هاي فسفاتی، از نظر کشاورزي ارزش زیادي ندارند. ها و سنگ ) خاك حاصل از تخریب سیلیکات1
  شود. می مشاهدهك میانی؛ رس، ماسه، شن و املاح شسته شده برخلاف گیاخاك ) در خا2
  شود. تر از ماسه گفته می چک ) سیلت به ذرات رسوبی بزرگتر از رس و کو3
  شود. اند، گیاخاك به همراه ماسه و رس دیده می ها به مقدار کم تخریب شده ) در افقی که در آن سنگ4

 در چه زمانی در بیشترین حالت خود قرار دارد؟به دور خورشید اره طبق قوانین کپلر سرعت گردش سی - 185

  ماه ) اول دي4  ) اول مهرماه3  ماه ) اول تیر2  ماه ) اول فروردین1
 هاي زمین ساختی زیر مشابه یکدیگر است؟ شناسی کدام پهنه خصوصیات سنگ - 186

  دختر و زاگرس –) ارومیه 2    سیرجان و زاگرس –ج  ) سنند1
 سیرجان - ج  سنند شرق ایران و ) شرق و جنوب4      داغ ) البرز و کپه3

 کند؟  کدام گزینه توصیف درستی را از گمانه بیان می - 187

  شود. هاي طویل و عمیق در سطح زمین اطلاق می رفتگی به فرو) 1
  شود. هاي باریک و عمیق در محل احداث سازه گفته می ) به چال2
  شود. سازه اطلاق می ا سنگ پیهاي حفاري خاك ی ) به دستگاه3
  شود. هاي برداشته شده جهت بررسی گفته می ) به نمونه سنگ4

 یک تاقدیس داشته باشیم؟هایی باشند تا  متعلق به چه زمان Cو  Bو  Aبه ترتیب  - 188

  نیفربکر –کامبرین  –سین یاردوو) 1
  کواترنر –پرمین  –اس ) تری2
  تریاس –کربنیفر  –) سیلورین 3
  ژوراسیک–دونین  –پرمین ) 4

 ، در مداري که ................جز بهیابد،  روز افزایش می در همۀ نقاط زمین با افزایش عرض جغرافیایی اختلاف ساعات شبانه - 189

  تابد. در ابتداي تابستان خورشید بر آن عمود می) 2  تابد. در ابتداي بهار خورشید بر آن عمود می) 1
  السرطان معروف است. به مدار رأس) 4  تابد. آن عمود میدر ابتداي زمستان خورشید بر ) 3

هـایی  شناسی و پراکندگی عناصر در پوستۀ زمین به دنبال مکان گیري از اصول زمین شناسی با بهره شناسان کدام شاخۀ زمین زمین - 190
 با ذخایر معدنی ارزشمند هستند؟

  ساخت ) زمین4  ) اقتصادي3  ) ژئوشیمی2  ) پترولوژي1

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :   گویی اختیاري پاسخ                      كل كتاب:شناسي زمين

A B C



  1401دي  9 آزمون آمادگي شناختي

  !آموز عزيز دانش

تواند آگاهي از اين ساز و كارها مي. يندي است كه نيازمند پشتيباني ساز و كارهاي شناختي مغز استيادگيري فرآ
هاي  كاركردهاي شناختي مغز در موقعيت مندي ازتوانايي بهره ،آمادگي شناختي .توانايي يادگيري شما را توسعه دهد

  . مختلف است

 آمادگي شناختي

 خلاقيت سازگاري گيريتصميم حل مساله فراشناخت توجه و حافظه

  

در راستاي حمايت از فراگيران با همكاري اساتيد علوم اعصاب شناختي دانشگاه شهيد  چي بنياد علمي آموزشي قلم
اي در نظر دارد آمادگي شناختي داوطلبان را به صورت دوره ،بهشتي در مركز پژوهشي علوم اعصاب شناختي رفتار

آگاهي شما از ميزان سوالات اين بخش پاسخ درست و يا غلط ندارد و هدف اين سوالات .  مورد سنجش قرار دهد
هاي شناختي خود كنندگان براي استفاده بهتر از تواناييهدف اين بخش حمايت شركت. است آمادگي شناختي خود

براي شما فراهم  ي مربوطه، به همراه كارنامه هايي راها توصيهما براي ارتقاء اين توانايي. يند يادگيري استدر فرآ
  . خواهيم نمود

  . علامت بزنيد پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانيد و نزديكترين پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 

  

 .آيددر موقع مطالعه افكار مزاحم سراغم مي  -191
 
  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 .دانمرا مي خود مراحل مختلف رسيدن به هدف -192

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 . دانممن ارتباط بين فعاليت درسي و هدفم را مي - 193

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 
 



 . كنمهاي پيش روي خود را قبل از انتخاب بررسي ميگزينه من ارزش و يا زيان -194

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 .من از نقاط قوت و ضعف خود در مطالب درسي آگاهم - 195

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 . زنمميهاي خودم را مثال ،من براي اينكه مطالب درسي را بفهمم -196

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 . كنممن براي مشكلات پيش روي خود در مطالعه يك راه حل پيدا مي -197

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 . اي جايگزين برايش قرار دهمتوانم برنامهام به خوبي پيش نرفت، ميريزياگر برنامه -198

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

  

 .شودام ميتغيير شرايط محيطي مانع مطالعه  -199

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 .تمركز براي مطالعه برايم دشوار است  - 200

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 . كنممطالب درسي فكر ميهاي مختلف من روي كاربرد  -201

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
  
  



 

 . كنممن مطالب درسي را با زبان خودم بازگويي مي - 202              

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 .هاي مختلف براي مطالعه تصميم بگيرمتوانم بين انتخابمن مي  -203

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 
 .دانم براي هدف خود از كجا بايد شرع كنممن مي  -204

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 . تر استدانم چه مطالبي براي يادگيري مهممن مي -205             

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز) 1

  

 .شودمطالعه به راحتي حواسم پرت ميموقع  -206

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 

 . توانم به خاطر يك هدف ارزشمند آينده، از لذت كنوني بگذرممي  -207

 هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

  
 .هاي مختلف را در يك روز بخوانمتوانم درسنمي  -208

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
 

 هاي مرتبط با بهبود آمادگي شناختي خود هستيد؟مايل به دريافت توصيه چه ميزان  -209

 .مايل نيستم )4    بسيار كم )3    زياد )2    بسيار زياد )1

 
 موثر باشند؟ شما ها در بهبود آمادگي شناختي تاچه ميزان انتظار داريد اين توصيه  -210

 .انتظار ندارم )4    بسيار كم )3    زياد )2    بسيار زياد )1
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